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SHQIPËRI 



Komponenti I: 
 

Qeveria e Hapur me qëllim të Rritjes së Transparencës së Raportimit të Qeverisë dhe 
Përmirësimit të Aksesit në Informacion 

 
I. PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE 
 
Shqipëria ka vazhduar të punojë me qëllim që të sigurojë një progres të kënaqshëm në lidhje me 
disponueshmërinë e publikut të informacionit buxhetor të arritshëm, në kohë, gjithëpërfshirës 
dhe të shëndoshë. 
 
Kjo është një punë e vazhdueshme që është materializuar në programe të ndryshme në politikat 
shqiptare, të tilla si, dokumente strategjike dmth Strategjia e MFP, plane veprimi, si Plani i 
Veprimit i OGP, dokumentet vjetore të veprimit të IPA etj. Rezultatet pritet të hapin qeverinë në 
drejtim të transparencës së qeverisë. 
Puna që është bërë gjatë viteve 2018-2022 është pasqyruar nga tregues të përmirësuar, siç janë: 
raportet e përgatitura dhe të botuara të monitorimit nga MFE, publikimet Zyrtare te Qeverisë dhe 
faqet e internetit përkatëse (vazhdimisht), vlerësimet e palëve të treta, p.sh. Indeksi i Buxhetit të 
Hapur (dyvjecar). OBI ka treguar se kanë ndodhur përmirësime përkatëse dhe OBI 2019 për 
Shqipërinë është rritur: Transparenca: 55/100, Pjesëmarrja Publike: 7/100 Mbikëqyrja e 
Buxhetit: 65/100 nga vlerësimi përkatës për 2017: 50, 2 dhe 69. 
 
Lidhur me gjendjen aktuale për transparencë dhe mbikëqyrje të buxhetit: kushti fillestar 
plotësohet që kur u botua buxheti i vitit 2020 (propozimi i buxhetit të ekzekutivit dhe buxheti i 
miratuar) në kohën e duhur për publikun e gjerë në Ministrinë e Financave dhe Ekonomisë 
(MFE) faqja në internet dhe në formë të shtypur në Fletoren Zyrtare dhe informacioni buxhetor 
është përgjithësisht i arritshëm, me kohë, gjithëpërfshirës dhe i shëndoshë. Kontrolli dhe 
kontrolli i jashtëm gjithashtu kryhen. Megjithatë, konteksti i krizës do të kërkojë një monitorim 
të ngushtë të përdorimit dhe ndikimit të fondeve për masat nën paketat e reagimit ndaj krizave. 
Veprimet e dukshmërisë dhe komunikimit që synojnë të ekspozojnë qeverinë në sytë e 
qytetarëve, do të demonstrojnë se si ndërhyrja kontribuon në objektivat e programit të rënë 
dakord dhe procesin e pranimit, si dhe përfitimet e veprimit për publikun e gjerë. Veprimet e 
ardhshme do të synojnë forcimin e vetëdijes së përgjithshme publike dhe mbështetjen e 
ndërhyrjeve të financuara dhe objektivave të ndjekura. Veprimet do të synojnë të nxjerrin në pah 
për audiencat përkatëse të synuara vlerën e shtuar dhe ndikimin e ndërhyrjeve të BE-së dhe do të 
promovojnë transparencën dhe llogaridhënien në përdorimin e fondeve. 
 
Vazhdimi i anëtarësimit në OGP dhe në veçanti prioriteti aktual mbi transparencën fiskale, do të 
vazhdojë me synimin për të përmirësuar transparencën dhe për të arritur një qeveri plotësisht të 
hapur. 
 
 
 
 
 
 
 



ANGAZHIMET 

                             ANGAZHIMI SPECIFIK 
 

KOMPONENTI I: ANGAZHIMI I 
 

Qeveria e Hapur me qëllim të Rritjes së Transparencës së Raportimit të Qeverisë dhe 
Përmirësimit të Aksesit në Informacion 

 
PERIUDHA E IMPLEMENTIMIT: 2018-2020 

Institucioni 
udhëheqës 

AGJENCIA KOMBËTARE E SHOQËRISË SË INFORMACIONIT 

PERSHKRIMI I ANGAZHIMIT 
 
Cila është 
problematika 
dhe cfarë do të 
adresojë 
angazhimi 
respektiv? 
 

Transparenca është një nga tetë parimet themelore të "Qeverisjes së 
Mirë". Sipas OECD, transparenca e buxhetit përcaktohet si "zbulimi i 
plotë i të gjitha informacioneve përkatëse të buxhetit në kohë dhe në 
mënyrë sistematike". Transparenca në financat publike është një element 
kryesor i qeverisjes, i cili çon në stabilitet makroekonomik dhe fiskal dhe 
përcakton nivele më të larta të rritjes ekonomike. Për më tepër, ndihmon 
në përmirësimin e efikasitetit të shpenzimeve publike, ndërsa rritja e 
jotransparencës çon në uljen e disiplinës fiskale. 
 
Ministria e Financave dhe Ekonomisë ka qenë e përqendruar në 
transparencën e buxhetit, si një nga përparësitë e saj, e cila u materializua 
në Strategjinë e Financave Publike 2014-2020. 
 
Mungesa e transparencës buxhetore çon në: mungesë të disponueshmërisë 
së informacionit të kërkuar, mungesë të informacionit publik, zvogëlim të 
besimit të qytetarëve në mënyrën e shpenzimit të fondeve publike, etj. 
Problemet lindin gjithashtu kur ka mungesë të publikimit të raporteve të 
monitorimit, në mes të raporti i vitit, raporti i fundvitit, "Buxheti i 
Qytetarëve", i cili është një pamflet i thjeshtë gjuhësor që ilustron 
aspektet kryesore të buxhetit vjetor, i cili duhet të botohet në kohë dhe 
natyrisht, i kuptueshëm për qytetarët. 
 
Sidoqoftë, pavarësisht nga masat e marra në këtë kontekst, Shqipëria, 
sipas raportit të "Open Survey Survey 2015", është ndër vendet që kishin 
rënë në transparencën e buxhetit të shtetit, renditur e para në rajon, me një 
rezultat prej 38 pikë 100 të mundshme . Për më tepër, është e nevojshme 
të përparojmë më tej me përmirësimin dhe rritjen e Transparencës 
Buxhetore. 
 
Në gjysmën e parë të vitit 2018, MFE filloi Rishikimin Afatmesëm 
(MTR) të Strategjisë së Menaxhimit të Financave Publike 2014-2020. 
Objektivat e MTR janë të identifikojnë progresin, arritjet, sfidat dhe 
boshllëqet për të planifikuar agjendën tjetër dhe qasjen SMART në 
reformën e MFP. 
 



Raporti i vlerësimit afatmesëm të strategjisë së MFP përmban një 
përshkrim të shkurtër të metodologjisë së ndjekur, progresin e secilës 
përbërës të strategjisë shtyllë gjatë viteve 2014 deri në gjysmën e parë të 
vitit 2018; adresimi i rekomandimeve të lëshuara nga raportet 
ndërkombëtare të vlerësimit; përcaktimin e përparësive për secilën shtyllë 
si dhe përshkrimin e një kornize të re për rishikimin e strategjisë. 
 
MoFE, në kuadër të veprimtarive të Menaxhimit të Financave Publike 
(MFP), duke përmbushur aktivitetet / dokumentet buxhetore që janë kritere 
dhe kërkohen nga Indeksi i Buxhetit të Hapur (OBI) në mënyrë që 
informacioni mbi buxhetin të publikohet në kohë, lehtësisht i arritshëm dhe i 
kuptueshëm për qytetarët, ka marrë përsipër të vazhdojë më tej progresin në 
transparencën e buxhetit. 
 

Cili është 
angazhimi? 
 

Komponenti 1 synon të sigurojë një Qeveri më të hapur dhe konkretisht 
një Rritje të Transparencës në Raportimin e Qeverisë dhe Përmirësimin e 
qajses në Informacion. 
 
Objektivi politik i kësaj veprimtarie është të garantojë një sistem të 
financave publike që promovon transparencën, llogaridhënien, disiplinën 
fiskale dhe efikasitetin në menaxhimin dhe përdorimin e burimeve 
publike për të përmirësuar cilësinë e ofrimit të shërbimeve dhe zhvillimin 
ekonomik. 
 
Rezultatet e pritura: 

• Përpilimi i Llogarive të Qeverisë Kombëtare sipas metodologjive 
ndërkombëtare (ESA 2010 dhe GFS 2014) 
• Mbulimi i rreziqeve fiskale në Pasqyrën e Riskut Fiskal 
• Rritja e nivelit të zbatimit të sistemeve të kontrollit të brendshëm në 
praktikë brenda institucionit buxhetor. 
 

 
Si do të 
kontribojë 
angazhimi për të 
zgjidhur 
problematikën 
përkatëse?  
 

Hapi i parë: Diagnostikimi i masave prioritare që mund të promovojnë 
dhe rrisin Transparencën në Raportimin e Qeverisë dhe Përmirësimin e 
Hyrjes në Informacion, 
Hapi i dytë: Zbatimi dhe monitorimi i këtyre masave, 
Hapi i tretë: Vlerësimi i zbatimit të planit të veprimit. 
 
Hapat e mësipërm shoqërohen me disa rezultate, kështu që edhe progresi i 
vogël dhe ndryshimet e vogla, përsëri janë indikacione pozitive për 
hapjen e qeverisë. Rezultatet e pritura përfshijnë raportimin e përmirësuar 
të qeverisë për sa i përket sasisë dhe cilësisë së statistikave dhe të 
dhënave që mund të sigurohen. 
 

Përse është ky 
angazhim 
relevant me 
vlerat e 
Qeverisjes së 

Transparenca & Qasja në Informacion 
Disa nga aktivitetet ndikojnë pozitivisht dhe drejtpërdrejt në transparencën 
dhe qasjen në informacion. Për shembull, përgatitja dhe botimi i një 
dokumenti të ri, siç janë Deklaratat e Rreziqeve Fiskale, ai nënkupton që më 
shumë informacion është në dispozicion për publikun për këtë çështje të 



Hapur/OGP?  
 

caktuar. 
 
Llogaridhënia publike 
Puna e qeverisë në kuadrin e OGP është një angazhim që dëshmon rritjen 
e llogaridhënies së qeverisë. Po ashtu, standardizimi dhe bërja e më 
shumë informacionit publik, e bën qeverinë më të hapur për sytë e 
qytetarëve, kështu që i shtyn ata të jenë më të përgjegjshëm 
 
Pjesëmarrja Publike & Qytetare 
Nxitja e transparencës dhe vënia e më shumë informacionit në dispozicion 
të publikut, kjo mund t’i ketë shtyrë ata, jo vetëm të jenë të vetëdijshëm, por 
edhe të ngrenë zërin e tyre kur zhvillohet seanca e dëgjimeve buxhetore. 
 
Teknologji & Inovacion 
Gjatë zbatimit të këtij plani, inovacioni teknologjik nuk është përdorur 
posaçërisht për të avancuar pjesëmarrjen, transparencën ose llogaridhënien. 
 

Informacion 
shtesë 

Reforma e Menaxhimit të Financave Publike (Strategjia e MFP 2014-2020 
& Strategjia e MFP 2019-2022). 

Niveli i 
realizimit 

Nuk ka 
filluar 

 

Limituar Konsiderueshem Perfunduar 

   X 
Përshkrimi i 
rezultateve Transparenca e Raportimit të Qeverisë dhe Përmirësimi i Hyrjes në 

Informacion është përparësi jo vetëm në kornizën OGP, por edhe nga 
përparësitë e programeve sektoriale, siç është reforma e MFP. Gjatë viteve 
2019-2020, u organizuan disa ngjarje publike dhe morën pjesë OSHC-të. 
Gjatë gjysmës së parë të vitit 2019, OShC-të janë ftuar në Komitetin Drejtues 
të PFM (SC) për të siguruar reagimet e tyre për Raportin Vjetor të 
Monitorimit të PFM 2018, dhe për të diskutuar mbi strategjinë e re 2019-
2022 dhe në korrik atyre u është kërkuar komentet e tyre në Strategjia e re e 
MFP-së. Në këtë vazhdim, më 30 korrik 2019 u zhvillua seminari i 
konsultimit të strategjisë MFP, dhe disa OSHC morën pjesë dhe ofruan 
komentet e tyre. Në tetor 2019 u organizua ngjarja e fillimit të Strategjisë së 
rishikuar të MFP 2019-2022. Po ashtu OShC-të janë ftuar të marrin pjesë në 
takimet e KS: në Prill 2020 dhe në Korrik 2020 u mbajtën dy PFM SC për të 
miratuar mekanizmin e ri të monitorimit të PFM dhe për të prezantuar dhe 
miratuar raportin e monitorimit të PFM 2019. 

Për secilin aktivitet të planit të veprimit OGP 2018-2020, siç paraqitet më 
poshtë paraqitet performanca e përgjithshme dhe rezultatet e arritura gjatë 
vitit 2019 dhe 2020 nga zbatimi i këtij plani veprimi. 

1.1 Vendosja e një sistemi statistikor gjithëpërfshirës që mbulon nevojat e 



subjekteve buxhetore dhe gjysmë buxhetore. 

1.2 Krijimi i informacionit të standardizuar. 

1.3 Krijimi i metodave alternative për mbledhjen e informacionit 

1.4 Integrimi i informacionit shtesë mbi sistemin e thesarit (AGFIS). 

1.5 Integrimi në modele të reja për shkëmbimin e informacionit. 

1.6 Krahasoni rezultatet dhe miratoni informacione të reja. 

Viti 2019 

Forcimi i sistemeve dhe kapaciteteve për të përgatitur statistikat financiare të 
qeverisë në përputhje me standardet ndërkombëtare është një nga fokuset 
kryesore për të përmirësuar transparencën. Gjatë vitit 2017, për herë të parë 
INSTAT përpiloi dhe transmetoi të dhëna të Statistikave të Financave 
Qeveritare (GFS) sipas kërkesave të programit të transmetimit të Sistemit 
Evropian të Llogarive (ESA) 2010. Grupi Ndërinstitucional i Punës 
(INSTAT, MoFE dhe Banka e Shqipërisë) finalizoi listën e Njësive të 
Qeverisë së Përgjithshme sipas GFSM 2014 dhe ESA 2010 dhe u zhvillua 
me sukses gjatë vitit 2019 sistemeve të shkëmbimit të të dhënave me qëllim 
krijimin e një sistemi të qëndrueshëm statistikor për Njësitë e Qeverisë së 
Përgjithshme . 

Në përputhje me synimet e rezultateve të vitit 2019, INSTAT zhvilloi me 
sukses sistemet e shkëmbimit të të dhënave, kështu që bashkëpunimi në 
nivelin teknik me MoFE dhe BSH mund të kontribuojë më tej në krijimin e 
një sistemi të qëndrueshëm statistikor për njësitë e qeverisjes së 
përgjithshme. Sistemi i shkëmbimit që u krijua me mbështetjen e AT nga 
SECO dhe FMN po testohet për plotësinë e tij dhe do të jetë baza për 
përgatitjen e statistikave qeveritare. 

Viti 2020 

INSTAT ka vazhduar të punojë për përafrimin e mëtejshëm të statistikave të 
financave qeveritare me standardet ndërkombëtare (ESA 2010; GFSM2014) 
edhe pse në situatë shumë të vështirë për shkak të pandemisë së COVID -19. 
Kryhen takime të rregullta (online / ballë për ballë) të grupit ndërinstitucional 
të punës me qëllim që të ndajnë informacionin më të mirë të disponueshëm 
dhe të bëjnë vlerësime eksperimentale duke përdorur sistemin e ri të TI-së. 
Sistemi i shkëmbimit që u krijua me mbështetjen e AT nga SECO dhe FMN 
po testohet për plotësinë e tij dhe do të jetë baza për përgatitjen e të dhënave 
të Statistikave të Financave Qeveritare në përputhje me kërkesat e programit 
të transmetimit të Sistemit Evropian të Llogarive (ESA) 2010. 

Si rezultat i situatës pandemike, projekti SECO që ndihmon Shqipërinë për 



të prodhuar Statistikat e Financave të Qeverisë shtyhet deri në Dhjetor 
2021. 
 

1.7 Hartimi i një deklarate të hollësishme të rreziqeve fiskale dhe përfshirjes 
në dokumentacionin buxhetor 

Viti 2019 

Eshtë bërë progres i mirë në mbikëqyrjen financiare dhe menaxhimin e 
rrezikut fiskal. Ligji Vjetor i Buxhetit 2019 u shoqërua me një Deklaratë të 
Rritjes Fiskale, e cila përfshin gjithashtu zbulimin e detyrimeve të 
kushtëzuara në lidhje me vendimet përfundimtare të gjykatës, rreziqet që 
lidhen me NSH-të dhe disa kontrata të PPP. Monitorimi i performancës mbi 
kontratat e koncesioneve / PPP me mbështetjen buxhetore është intensifikuar, 
jo vetëm duke monitoruar performancën financiare por edhe treguesit e 
performancës të planifikuar / aktual për secilën kontratë koncesioni / PPP. Në 
fund të vitit 2019 një Deklaratë e Rriskut Fiskal e përmirësuar u prezantua 
me Ligjin Vjetor të Buxhetit, dokumentet shoqëruese ku zbulohen dhe 
monitorohen më shumë rreziqe fiskale. Në veçanti, Fiskale 

Njësia e Riskut ka punuar në: 

� Rritja e zbulimit të detyrimeve të kushtëzuara në lidhje me vendimet 
përfundimtare të lëshuara nga Gjykata e të Drejtave të Njeriut në Strasburg, 
Gjykata Ndërkombëtare e Arbitrazhit dhe vendimet përfundimtare të 
gjykatës administrative të lëshuara në Shqipëri; 

� Zgjerimi i monitorimit dhe analizës së NSH-ve kryesore. FRU periodikisht 
monitoron dhe përgatit në baza tremujore analizat e NSH-ve kryesore. Ky 
monitorim përqendrohet kryesisht në analizën e performancës financiare dhe 
jofinanciare të sektorit të energjisë. Eshtë krijuar një bazë e të dhënave me 
tregues financiarë dhe jofinanciar për performancën e sektorit të furnizimit 
me ujë dhe Njësia është ndihmuar ngushtësisht nga AT e BB për të punuar 
me sektorin e ujit për pasurimin e të dhënave. Krijimi i bazave të të dhënave 
sektoriale do të forcojë më tej aftësinë e Njësisë për të kryer analiza të 
performance për sektorët dhe do të mundësojë analiza të mundshme në të 
ardhmen; 

Monitorimi i performancës mbi koncesionet / kontratat PPP me mbështetje 
buxhetore është intensifikuar, jo vetëm duke monitoruar performancën 
financiare por edhe treguesit e performancës të planifikuar / aktual për 
secilën kontratë koncesionare / PPP. Duke filluar nga viti 2019, procesi i 
monitorimit dhe raportimit për koncesion / PPP u institucionalizua përmes 
përfshirjes së kalendarit dhe standardeve për raportimin e tyre në Udhëzimin 
Shtesë Nr.1, datë 17.01.2019 "Për zbatimin e buxhetit 2019". Ky monitorim 



kryhet në baza mujore. Monitorimi i kontratave të PPP me dhe pa ndikim 
buxhetor përfshihet në Raportin Preliminar mbi Koncesionet dhe PPP, i cili 
shoqëron FRS. 

Viti 2020 

Progresi i arritur në vitin 2019 është ruajtur dhe raporti i rrezikut fiskal është 
integruar në dokumentin vjetor të buxhetit. Në vitin 2020, MoFE prezantoi 
udhëzimin nr. 37 datë 06.10.2020 i cili siguron të gjithë mbështetjen ligjore 
për regjistrimin, konsolidimin dhe publikimin e informacionit mbi 
shpenzimet e prapambetura në Nivelin e Qeverisë së Përgjithshme. Përfitimet 
e një mënyre të tillë të koordinuar dhe të konsoliduar janë një pamje e 
konsoliduar e borxheve të prapambetura në të gjitha nivelet dhe burimet, 
afatet kohore dhe saktësinë e informacionit. Informacioni i konsoliduar 
publikohet në faqen e internetit të Ministrisë së Financave në formën e një 
tabele të konsoliduar dhe gjithashtu përfshihet në përmbajtjen e rreziqeve 
fiskale të dokumentit vjetor të buxhetit. 

 

1.8 Monitorimi i institucioneve publike në lidhje me zbatimin e kërkesave të 
MFK-së. 
1.9 Zbatimi i fondeve të MFK-së në njësitë e sektorit publik. 
Viti 2019 
DHFMC ka zbatuar të gjitha aktivitetet / veprimet që synojnë arritjen e 
synimeve për vitin 2019. Ajo ka filluar përgatitjen e Dokumentit të 
Politikave për Zhvillimin e mëtejshëm të KBFP në Shqipëri për periudhën 
2021-2022 dhe ka hartuar një udhëzim 'Për delegimin e detyrave të 
punonjësve në njësitë e sektorit publik ', duke kontribuar edhe drejt një 
sistemi më të fortë të menaxhimit financiar dhe mjedisit të kontrollit të 
brendshëm. Qëllimi i Dokumentit të Politikave është të zbatojë KBFP-në në 
të gjithë sektorin publik dhe të mbulojë tre parimet e tij thelbësore: 1) 
llogaridhënia menaxheriale e decentralizuar e mbështetur nga sistemet e 
menaxhimit dhe kontrollit financiar (MFK), 2) auditimi i brendshëm 
funksionalisht i pavarur (AB) dhe 3) harmonizimi i centralizuar i 
metodologjive dhe standardeve në lidhje me MFK dhe AB. Lidhur me draft 
udhëzimin ‘Për delegimin e detyrave të punonjësve në njësitë e sektorit 
publik’, qëllimi kryesor është të përcaktojë rregullat dhe procedurat që 
duhen ndjekur në procesin e delegimit të detyrave. DHFMC ka hartuar siç 
është planifikuar metodologjinë e rishikimit të cilësisë së kontrollit të 
brendshëm duke synuar që të ketë një sistem funksional të kontrollit të 
brendshëm. Metodologjia do të përdoret për të analizuar dhe vlerësuar në 
detaje gjendjen e sistemit të kontrollit të brendshëm të njësive të sektorit 
publik dhe për të nxjerrë rekomandime për adresimin e mangësive të 



identifikuara. Pritet që metodologjia të miratohet në tremujorin e tretë të 
vitit 2020. Të gjitha aktivitetet / veprimet që synonin arritjen e synimeve të 
vendosura për vitin 2019 për të forcuar sistemin e monitorimit PFIC u 
zbatuan. Së pari, Ministri i Financave dhe Ekonomisë miratoi ndryshimet në 
metodologjinë për monitorimin e performancës së sistemeve të kontrollit të 
brendshëm në Njësitë Publike. Arsyeja për rishikimin ishte të përmirësonte 
disa nga treguesit ekzistues të performancës të përdorur si bazë për 
vlerësimin e BI-ve dhe të shtonte tregues që synonin të monitoronin 
performancën e zonave të konsideruara si shumë të rrezikshme, siç janë 
prokurimet dhe borxhet e prapambetura. Për më tepër, u rishikuan edhe 
pyetësorët e vetëvlerësimit për menaxhimin dhe kontrollin financiar dhe për 
auditimin e brendshëm. Së dyti, përmbajtja dhe përshkrimi i raportit vjetor 
për funksionimin e sistemit PIFC janë me një cilësi më të mirë, sepse 
metodologjia e rishikuar për 
 
Monitorimi i performancës së BI ndihmoi për të vlerësuar në një mënyrë më 
të mirë gjendjen e lojës së sistemit të kontrollit të brendshëm. Si pasojë, 
renditja e njësive publike bazuar në performancën ishte më kuptimplote. Së 
treti, gjatë vitit 2019 çështjet e sistemit të kontrollit të brendshëm u 
diskutuan gjerësisht gjatë takimeve të Bordit të KBFP-së. 
 
Viti 2020 
Pavarësisht situatës së krijuar nga Covid-19, DHFMC, ka vazhduar punën 
për realizimin e objektivave të vendosura me qëllim zbatimin e sistemit të 
menaxhimit dhe kontrollit financiar në njësitë publike. 
Gjatë vitit 2020, siç u përmend edhe gjatë vitit 2019, u miratua udhëzimi për 
delegimin e të drejtave dhe detyrave në njësitë e qeverisjes së përgjithshme. 
 
Gjithashtu, zotimi për finalizimin me aprovimin e Dokumentit të Politikës 
për zhvillimin e kontrollit të brendshëm në sektorin publik ka vazhduar dhe 
një draft Metodologji për Vlerësimin e Cilësisë së Sistemit të Kontrollit të 
Brendshëm në Njësitë Publike është dërguar për miratim. 
Për të vlerësuar besueshmërinë e raporteve të njësive të qeverisjes së 
përgjithshme mbi funksionimin e sistemit të kontrollit të brendshëm, u 
monitoruan 5 institucione për të cilat u përgatit një letër zyrtare me gjetjet 
dhe rekomandimet përkatëse për përmirësim. 
 
Si një nga detyrat kryesore të DHMFC, është kryer vlerësimi i gjendjes së 
sistemit të kontrollit të brendshëm në njësitë e qeverisjes së përgjithshme 
për vitin 2019, ku sistemi i kontrollit të brendshëm paraqitet si pjesërisht 
efektiv. 



 
Në bashkëpunim me Projektin e Financave Lokale, u bë e mundur mbajtja e 
takimeve të ndërgjegjësimit me menaxherët e 8 njësive të vetëqeverisjes 
lokale mbi zbatimin rigoroz të kërkesave të ligjit për menaxhimin dhe 
kontrollin financiar. 
Gjatë kësaj periudhe, DHFMC është e angazhuar në zbatimin e disa 
aktiviteteve në kuadrin e sigurimit të asistencës teknike për institucionet 
pilot të zgjedhura, për të krijuar kushte të përshtatshme për zbatimin e një 
sistemi efektiv të kontrollit të brendshëm. 
 
Në mënyrë që të krijohet një program i plotë në shërbim të ngritjes së 
kapaciteteve të punonjësve të njësive publike në fushën e kontrollit të 
brendshëm, programet e trajnimit për Menaxhimin Financiar dhe 
Kontrollin janë duke u rishikuar të cilat do të aprovohen në mbledhjen 
e Bordit të KBFP në fund i vitit. 
 

Hapat e tjere Edhe pse aktivitetet e planifikuara janë zbatuar dhe përfunduar, po bëhen 
përpjekje të vazhdueshme për të përmirësuar më shumë transparencën në 
lidhje me cilësinë dhe thjeshtimin e informacionit që publikohet. Prandaj, 
Transparenca Fiskale është një angazhim që përfshihet në Planin e Ri të 
Veprimit të OGP për 2020-2022, i cili përqendrohet në dy objektiva 
specifikë, siç janë: Transparenca e Buxhetit dhe Transparenca për të 
Ardhurat Publike. 
 

Aktivitetet/milestone në raport me produktet e 
verifikueshme 

Fillimi Përf 
undimi 

Niveli i 
realizimit 

Përpilimi i llogarive të qeverisë kombëtare sipas 
metodologjive ndërkombëtare (ESA 2010 dhe GFS 2014) 

2018 2020 Thelbësore. 

Mbulimi i rreziqeve fiskale në Pasqyrën e Riskut Fiskal 2018 2020 Përfunduar. 

Rritja e nivelit të zbatimit të sistemeve të kontrollit të 
brendshëm në praktikë brenda institucionit buxhetor 

  

2018 2020 Përfunduar. 

Informacion kontakti 

 Ministria e Financave dhe Ekonomisë, 

Emri i personit përgjegjës nga 
institucioni drejtues 

 

Titulli, Departamenti Drejtoria për Menaxhimin e Reformave në Financat Publike 

E-mail dhe telefon  



Aktorë të tjerë 
të përfshirë 

Aktorë të 
tjerë të 
përfshirë 

ZKM, INSTAT. 
 

Grupe pune, 
CSO, sektori 
privat, etj 

AIS (Instituti Shqiptar i Shkencës) një anëtar i Koalicionit 
për Partneritet të Qeverisë së Hapur (OGP) për Shqipërinë. 

Anëtarët e komunitetit të biznesit, SOROS. 
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



Komponenti II: 
 

Qeverisja e Hapur për Modernizimin e Shërbimeve Publike dhe E-Gov 
 

II. PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE 
 
Shqipëria, në rrugën e saj drejt shoqërisë së informacionit, ka bërë një përparim të 
konsiderueshëm. Investimet tona kryesore kanë shkuar në infrastruktura të centralizuara të cilat 
na kanë mundësuar që të kemi standardizimin e produkteve dhe shërbimeve, kosto më të ulëta të 
mirëmbajtjes, rritjen e cilësisë së produkteve dhe shërbimeve si dhe kryerjen e  procesit  të 
sigurimit të cilësisë. 
 
Në këtë drejtim, Shqipëria ka filluar një rrugë pa kthim drejt sigurimit të shërbimeve publike 
online dhe dixhitalizimit të plotë të proceseve të punës së administratës. E gjendur në një valë të 
gjatë të procesit të dixhitalizimit, Shqipëria po kalon një nga proceset më të rëndësishme të 
transformimit në historinë e saj të dixhitalizimit të shërbimeve publike. Në një masë më të madhe 
dhe në një shtrirje më të gjërë, qytetarët do të bashkëveprojnë me institucionet publike vetëm në 
internet. Qeveria është e vendosur t'i kthejë institucionet në shërbim të plotë ndaj qytetarëve dhe 
e ka përqendruar plotësisht vëmendjen e saj në transformimin e sporteleve fizikë në ato online. 
 
e-Albania, i cili është portali kombëtar e-Gov, vepron si një pikë e përparme për institucionet 
qeveritare për të ofruar shërbimet e tyre, duke operuar kështu si një pikë e vetme aksesi për 
qytetarët 24/7. Portali, i cili aktualisht ofron më shumë se 750 e-shërbime, është i lidhur me 
Platformën Qeveritare të Ndërveprimit që është arkitektura themelore dhe thelbësore që lejon 
ndërveprimin midis 53 sistemeve elektronike të institucioneve publike. 
 
Në ditët e sotme, një gamë e madhe e shërbimeve publike që deri dje ofroheshin vetëm me 
mënyra tradicionale, duke kërkuar përfaqësim në zyrat përkatëse, aplikim në letër, pritje në 
radhë, plotësim formularësh, etj., tani merren në mënyrë elektronike, me një sportel mbi celular, 
smartphone ose kompjuter në shtëpi. Në këtë kuptim, të gjitha arritjet teknologjike përmbushin 
qëllimin e ofrimit të shërbimeve publike që konsistojnë në: thjeshtimin e procedurave, aplikimet 
elektronike për shërbimet publike, sigurinë, shpejtësinë dhe funksionalitetin më shpejt se kurrë 
dhe më e rëndësishmja me qasje 24/7 pavarësisht nga qytetari / vendndodhja e biznesit. 
 
Pas reformës në shërbimet publije dhe veçanërisht procesit të derregullimit, të gjitha shërbimet 
publike janë rishikuar në detaje në mënyrë që të zvogëlohet numri i dokumenteve shoqëruese që 
qytetarët duhet të sigurojnë për të marrë një shërbim publik dhe dixhitalizimin e shërbimeve në 
mënyrë që të diversifikojnë kanalet e tyre të sigurimit, si dhe lehtësojnë marrjen e tyre.  
 
Nga 1 janari 2020, ka filluar një proces i ri për shërbimet publike, ai i ofrimit të 472 aplikimeve 
të shërbimeve publike për qytetarët dhe bizneset vetëm online. Qytetarët dhe bizneset aplikojnë 
vetëm në internet përmes platformës e-Albania dhe janë punonjësit e administratës publike që u 
kërkohet të sigurojnë të gjitha dokumentet shoqëruese shtetërore. Të gjitha të dhënat dhe 
dokumentet qeveritare tani janë duke u përdorur brenda administratës, duke lehtësuar qytetarët 
nga barra e mbledhjes së tyre në kopje fizike në sportelet e shtetit. 
 
Që nga 1 janari, të gjitha dokumentet shtetërore që më parë kërkoheshin të mblidheshin nga 
qytetarët tani  nuk u kërkohen më atyre një gjë e tillë. Janë punonjësit civilë që sigurojnë këto 



dokumente në emër të qytetarit, ose duke shkarkuar versionin elektronik nga platforma e-Albania 
ose duke i kërkuar ato në institucionin sigurues përmes një sistemi të dedikuar që kemi zhvilluar 
vetëm për këtë qëllim. Deri në fund të vitit 2020, më shumë se 1200 shërbime publike ose 95% e 
të gjitha aplikacioneve të shërbimeve publike do të sigurohen në portalin e-Albania. 
 
Qeveria shqiptare është e përkushtuar të punojë për një qeverisje më të mirë, cilësore, të hapur 
dhe transparente. Në fakt me kërkesat në rritje të publikut për një qeveri transparente dhe të 
përgjegjshme dhe përpjekjet e vazhdueshme të Qeverisë së Republikës së Shqipërisë për të 
siguruar një komunikim më të mirë dhe më të hapur me qytetarët dhe shoqërinë civile gjithashtu 
dhe brenda Iniciativës Globale, AKSHI gjate periudhes 2018 - 2019 ka implementuar portalin 
opendata.gov.al, i cili përmes tre moduleve kryesore shërben si një dritare informacioni për 
mbarëvajtjen e projektit OGP në Shqipëri, si një vend konsultimi midis qytetarëve dhe 
institucioneve vendimmarrëse në Shqipëri, dhe gjithashtu si një burim unik i publikimit të të 
dhënave të hapura të qeverisë. Portali Open Data është një realitet në Shqipëri dhe deri më tani 
portali ofron të dhëna të hapura në fushat e shëndetësisë, thesarit, buxhetit, doganave, arsimit, 
biznesit dhe shumë më tepër. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ANGAZHIMET 

                             ANGAZHIMI SPECIFIK 
 

KOMPONENTI II: ANGAZHIMI II 
 

Qeverisja e Hapur për Modernizimin e Shërbimeve Publike dhe E-Gov 
 

PERIUDHA E IMPLEMENTIMIT: 2018-2020 
Institucioni 
udhëheqës 

AGJENCIA KOMBËTARE E SHOQËRISË SË INFORMACIONIT 

PERSHKRIMI I ANGAZHIMIT 
 
Cila është 
problematika 
dhe cfarë do të 
adresojë 
angazhimi 
respektiv? 
 

Qeveria shqiptare ka mbështetur vlerat e promovuara nga një iniciativë 
shumëpalëshe, siç është Partneriteti i Qeverisë së Hapur që është një nga 
mjetet më të rëndësishme për të promovuar transparencën e qeverisë në të 
gjithë botën, për të rritur pjesëmarrjen qytetare në jetën publike dhe për të 
përdorur teknologji të reja për të përmirësuar efikasitetin administrativ dhe 
luftuar korrupsionin. 
 
Është një fakt i njohur se mungesa e transparencës inkurajon korrupsionin 
dhe joefikasitetin. Qasja ndaj Qeverisë së të Dhënave të Hapura paraqet një 
ndryshim rrënjësor nga një kulturë e mbyllur e qeverisë drejt një qeverie të 
drejtuar nga transparenca. 
 
Modelet efikase dhe efektive të ofrimit të shërbimeve publike janë 
thelbësore jo vetëm për të përmbushur nevojat e qytetarëve, por edhe për të 
dobësuar tërheqjen dhe mundësitë për korrupsion. Përdorimi i shërbimeve 
publike mund të imponojë barra të konsiderueshme administrative mbi 
qytetarët dhe bizneset nëse u kërkon atyre të lundrojnë personalisht në 
sisteme burokratike të errëta, që marrin shumë kohë dhe komplekse me 
kërkesa dhe procese të paqarta, jo të standardizuara, të aplikimit. 
 
Kur qytetarët dhe bizneset mbështeten në kontakt të drejtpërdrejtë me 
zyrtarë të administratës midis ndërlikimeve të tilla në një sistem të paqartë 
krijon stimuj dhe mundësi për të rritur rrezikun e korrupsionit në ofrimin e 
shërbimeve publike. Për më tepër, joefikasiteti i këtyre modeleve të ofrimit 
të shërbimeve të ndërlikuara shpërdoron burimet qeveritare që përndryshe 
mund të kanalizohen në shërbimet publike. 
 
Zhvillimi i një modeli të ofrimit të shërbimeve që përdor teknologjinë dhe 
sistemet elektronike për të drejtuar burokracinë në një mënyrë transparente 
dhe të standardizuar varet nga gjithëpërfshirja e transformimit për të rritur 
mundësinë e arritjes dhe përgjegjshmërinë e ofrimit të shërbimeve publike 
dhe për të ndërtuar besimin e publikut në shërbimet qeveritare 
 

Cili është 
angazhimi? 
 

Objektivi politik i këtij aktiviteti është zhvillimi i një administrate publike 
që siguron shërbime me cilësi të lartë për qytetarët dhe bizneset në një 
mënyrë transparente, efektive dhe efikase, përmes përdorimit të shërbimeve 



elektronike dhe të dhënave të hapura të qeverisë. 
 

 
Si do të 
kontribojë 
angazhimi për të 
zgjidhur 
problematikën 
përkatëse?  
 

Përmbledhje ekzekutive mbi rezultatet kryesore të cilat janë arritur në 
zgjidhjen e problemit të identifikuar. 
 
Shqipëria, në rrugën e saj drejt shoqërisë së informacionit, ka bërë një 
përparim të konsiderueshëm. Investimet tona kryesore kanë shkuar në 
infrastruktura të centralizuara të cilat na kanë mundësuar që të kemi 
standardizimin e produkteve dhe shërbimeve, kosto më të ulëta të 
mirëmbajtjes, rritjen e cilësisë së produkteve dhe shërbimeve si dhe  
kryerjen e  procesit  të sigurimit të cilësisë. 
 
Një shembull i tillë është Platforma Qeveritare e Ndërveprimit, 
arkitektura bazë që mundëson shkëmbimin e të dhënave në kohë reale në 
një formë të sigurt dhe të besueshme si një hap i domosdoshëm për të 
thjeshtëzuar  shërbimet që shteti u ofron qytetarëve, bizneseve dhe 
administratës publike, si dhe zvogëlimin e numrit të dokumenteve që 
kërkohen nga qytetarët ose biznesi për të marrë shërbime publike. Ne 
ishim të parët në rajon që integruam këtë lloj platforme. 
 
Një shembull tjetër është portali unik qeveritar elektronik, i quajtur e-
Albania, në mënyrë që të ofrojë shërbime elektronike cilësore dhe të 
shpejta për qytetarin dhe biznesin. Qytetarët tani mbajnë mend vetëm një 
emër portali për gjetjen e shërbimeve publike në internet dhe duke i 
gjetur  gjërat më lehtë dhe më shpejt, për shkak të përdorimit të një 
ndërfaqeje të vetme. 
 
Nga ana tjetër, ne kemi zbatuar gjithashtu sisteme shume funksionale 
dhe të centralizuara, ku secili institucion ka modulin e tij të përshtatur 
për nevojat e tyre specifike. Shumë sisteme janë permirësuar dhe shumë 
të tjerë janë zhvilluar rishtazi. Ne kemi investuar në dixhitalizimin e 
arkivave fizikë, përmirësimin e infrastrukturës fizike dhe cloud, 
zhvillimin e platformave të dedikuara për qarkullimin e dokumenteve të 
vlefshme ligjërisht, pajisjen e aktorëve përkatës me një vulë ose 
nënshkrim elektronik, etj. 
 
Qeveria e Shqipërisë ka ndjekur një reformë novatore që rigjeneron 
mënyrën se si administrata publike u ofron shërbime qytetarëve të saj. 
Reforma mbështetet shumë te inovacioni dhe përdorimi i teknologjisë së 
informacionit (IT) për të përmirësuar standardet, procedurat dhe 
organizimin e ofrimit të shërbimeve. Qëllimi i reformës së ofrimit të 
shërbimit publik ishte krijimi i një administrate që përqendrohej 
kryesisht në nevojat e qytetarëve, me vëmendje të veçantë për t'i 
kushtuar adresimit të nevojave të grupeve të margjinalizuara. 
 
Në këtë drejtim, Shqipëria ka filluar një rrugë pa kthim drejt sigurimit të 
shërbimeve publike online dhe dixhitalizimit të plotë të proceseve të 



punës së administratës. E gjendur në një valë të gjatë të procesit të 
dixhitalizimit, Shqipëria po kalon një nga proceset më të rëndësishme të 
transformimit në historinë e saj të dixhitalizimit të shërbimeve publike. 
Në një masë më të madhe dhe në një shtrirje më të gjërë, qytetarët do të 
bashkëveprojnë me institucionet publike vetëm në internet. Qeveria është 
e vendosur t'i kthejë institucionet në shërbim të plotë ndaj qytetarëve dhe 
e ka përqendruar plotësisht vëmendjen e saj në transformimin e 
sporteleve fizikë në ato online. 
 
e-Albania, i cili është portali kombëtar e-Gov, vepron si një pikë e 
përparme për institucionet qeveritare për të ofruar shërbimet e tyre, duke 
operuar kështu si një pikë e vetme aksesi për qytetarët 24/7. Portali, i cili 
aktualisht ofron më shumë se 750 e-shërbime, është i lidhur me 
Platformën Qeveritare të Ndërveprimit që është arkitektura themelore 
dhe thelbësore që lejon ndërveprimin midis 53 sistemeve elektronike të 
institucioneve publike. 
 
Nga 1 janari 2020, ka filluar një proces i ri për shërbimet publike, ai i 
ofrimit të 472 aplikimeve të shërbimeve publike për qytetarët dhe 
bizneset vetëm online. Qytetarët dhe bizneset aplikojnë vetëm në internet 
përmes platformës e-Albania dhe janë punonjësit e administratës publike 
që u kërkohet të sigurojnë të gjitha dokumentet shoqëruese shtetërore. Të 
gjitha të dhënat dhe dokumentet qeveritare tani janë duke u përdorur 
brenda administratës, duke lehtësuar qytetarët nga barra e mbledhjes së 
tyre në kopje fizike në sportelet e shtetit. 
 
Që nga 1 janari, të gjitha dokumentet shtetërore që më parë kërkoheshin  
të mblidheshin nga qytetarët tani  nuk u kërkohen më atyre një gjë e tillë. 
Janë punonjësit civilë që sigurojnë këto dokumente në emër të qytetarit, 
ose duke shkarkuar versionin elektronik nga platforma e-Albania ose 
duke i kërkuar ato në institucionin sigurues përmes një sistemi  të 
dedikuar që kemi zhvilluar vetëm për këtë qëllim. Deri në fund të vitit 
2020, më shumë se 1200 shërbime publike ose 95% e të gjitha 
aplikacioneve të shërbimeve publike do të sigurohen në portalin e-
Albania. 
 
Qeveria shqiptare është e përkushtuar të punojë për një qeverisje më të 
mirë, cilësore, të hapur dhe transparente. Në fakt me kërkesat në rritje të 
publikut për një qeveri transparente dhe të përgjegjshme dhe përpjekjet e 
vazhdueshme të Qeverisë së Republikës së Shqipërisë për të siguruar një 
komunikim më të mirë dhe më të hapur me qytetarët dhe shoqërinë civile 
gjithashtu dhe brenda Iniciativës Globale, AKSHI gjate periudhes 2018 - 
2019 ka implementuar portalin opendata.gov.al, i cili përmes tre 
moduleve kryesore shërben si një dritare informacioni për mbarëvajtjen e 
projektit OGP në Shqipëri, si një vend konsultimi midis qytetarëve dhe 
institucioneve vendimmarrëse në Shqipëri, dhe gjithashtu si një burim 
unik i publikimit të të dhënave të hapura të qeverisë. Portali Open Data 



është një realitet në Shqipëri dhe deri më tani portali ofron të dhëna të 
hapura në fushat e shëndetësisë, thesarit, buxhetit, doganave, arsimit, 
biznesit dhe shumë më tepër. 

 
Përse është ky 
angazhim 
relevant me 
vlerat e 
Qeverisjes së 
Hapur/OGP?  
 

Transparenca & Qasja në Informacion 
Zgjerimi i portalit e-Albania ka zgjeruar aksesin elektronik të qytetarëve 
në aplikimet në shërbimet publike të ofruara nga administrata publike. 
Mundësimi i të drejtës për informacion është i rëndësishëm në 
parandalimin e korrupsionit, dhe synon të vendosë më shumë informacion 
në dispozicion, të sigurojë qasje të barabartë në informacion në të gjithë 
pjesët e komunitetit dhe të garantojë mbrojtje të përshtatshme për 
privatësinë e individëve. Mundësimi i çdo qytetari për t'u njohur me 
informacionin e shërbimeve publike përmes portalit e-Albania, i 
garantuar 24/7, në çdo kohë. 
 
Portali e-Albania u mundëson qytetarëve të kenë akses për të aplikuar 
online për shërbimet e ofruara nga administrata publike, duke vepruar si 
portë digjitale për të lehtësuar ofruesit e shërbimeve dhe aksesin e 
përfituesve në informacion, procedurat elektronike dhe ndihmën për 
marrjen e shërbimeve. Portali e-Albania është dizajnuar duke pasur 
parasysh lehtësinë e përdorimit nga përdoruesit, duke lejuar këdo, 
pavarësisht nga niveli i tij i shkrim-leximit dixhital, të ketë qasje në 
shërbimet online përmes një ndërfaqeje të adaptueshme dhe intuitive. 
 
Ndërsa Portali i të Dhënave të Hapura centralizon në një vend të dhënat e 
disponueshme publikisht, kjo rrit lehtësinë dhe thjeshtësinë për ata që 
dëshirojnë të kenë qasje në të dhëna dhe siguron qasjen në informacion 
për publikun. Duke qenë se dhënat në Portalin e të Dhënave të Hapura 
publikohen në një format që është lehtësisht i kërkueshëm dhe mund të 
shkarkohet në formate të ndryshme, ato mund të arrihen lehtësisht dhe në 
mënyrë efektive nga pjesa më e madhe e përdoruesve. 
 
Meqenëse të dhënat e hapura u lejojnë përdoruesve të krahasojnë dhe 
kombinojnë lidhjet midis grupeve të ndryshme të të dhënave, gjurmimi i 
të dhënave nëpër një numër programesh dhe sektorësh, përdoruesit mund 
të identifikojnë nëse ka ndonjë mungesë ose informacion mashtrues dhe 
të bëjnë reagime për institucionin përgjegjës, duke promovuar kështu një 
sistem të përgjegjshëm dhe informacion të saktë e të besueshëm. 
 
Duke qenë se portali i jep përparësi transparencës dhe të dhënave të 
hapura, Portali i të Dhënave të Hapura mundëson të drejtën ligjore të 
shqiptarëve për informacion dhe përmes kësaj transparence dhe 
përmirësimit të aksesit të informacionit, do të ndihmojë në rritjen e 
besimit tek qeveria. 
 
Llogaridhënia publike 
Portali e-Albania u mundëson qytetarëve dhe bizneseve të japin reagime dhe 



komente në lidhje me shërbimet publike. Portali gjithashtu ofron 
gjurmueshmërinë e veprimeve të ofrimit të shërbimeve, pasi që pas 
përfundimit të aplikimit në internet, qytetari është i pajisur me një numër 
unik që u mundëson atyre të gjurmojnë statusin e aplikimit të tyre, duke i 
bërë institucionet publike të përgjegjshme për përpunimin e aplikimit. 
Format elektronike të reagimeve gjithashtu mundësojnë gjurmueshmërinë 
dhe promovojnë aftësinë për të gjurmuar ndryshimet me kalimin e kohës, 
duke promovuar përgjegjësi më të madhe të institucioneve publike për të 
adresuar reagimet dhe shqetësimet e qytetarëve. 
 
Nga ana tjetër, të dhënat e hapura, ofrohen në kohë, janë gjithëpërfshirëse, të 
arritshme, të krahasueshme dhe të ndërveprueshme, dhe ju ofrojnë 
qytetarëve mundësinë për të kuptuar më mirë se çfarë bëjnë zyrtarët dhe 
politikanët dhe çfarë veprimesh dhe procesesh qeveritare po ndodhin, duke 
stimuluar institucionet publike të veprojnë në një mënyrë etike dhe efikase. 
 
Sigurimi që të dhënat e ngarkuara në portalin Open Data janë marrë 
nëpërmjet ndërveprimit, ndjekin standardet e rëna dakord dhe janë të 
krahasueshme, lejon përdoruesit të krahasojnë dhe kombinojnë grupe të 
ndryshme të të dhënave. Rritja e numrit të grupeve të të dhënave të arritshme 
përmes portalit të hapur të të dhënave ka një efekt shumëzues, sepse për 
shkak se të dhënat e hapura lejojnë përdoruesit të krahasojnë dhe 
kombinojnë lidhjet midis grupeve të ndryshme të të dhënave, gjurmimi i të 
dhënave në një numër programesh dhe sektorësh, duke mundësuar që 
përdoruesit të mund të identifikojnë nëse ka ndonjë boshllëk ose 
informacion mashtrues dhe bëjnë reagime për institucionin përgjegjës, duke 
promovuar një sistem të përgjegjshëm ndaj informacionit të duhur dhe të 
saktë dhe vendimmarrjes me përgjegjësi. 
 
Të dhënat e hapura përforcojnë detyrimin e qeverive për të respektuar 
sundimin e ligjit dhe sigurojnë një themel transparent dhe të përgjegjshëm 
për të përmirësuar vendimmarrjen dhe për të përmirësuar sigurimin e 
shërbimeve publike. 
 
Pjesëmarrja Publike & Qytetare 
Numri në rritje i shërbimeve elektronike në portalin e-Albania u ka 
mundësuar më shumë qytetarëve që të japin komente për më shumë 
shërbime publike. Duke patur privatësinë e tyre të mbrojtur, qytetarët mund 
të ndjehen të sigurt në dhënien e reagimeve dhe rekomandimeve të sinqerta. 
Një reagim i tillë i siguron qeverisë njohuri më të mëdha se si shërbimet e 
qeverisjes elektronike mund të përmirësohen më tej dhe do të ndihmojnë në 
ndërtimin e një kulture të përqendruar te qytetarët për ofrimin e shërbimeve 
publike. Ky proces që përfshin një komunitet të gjerë krijon besim dhe 
ofron mundësi për pjesëmarrje të publikut në përmirësimin e shërbimeve. 
 
Kështu qeveria do të ketë informacion në kohë për qytetarët ose bizneset që 
marrin shërbime publike. Kjo nënkupton që do të ketë transparencë të plotë 



në lidhje me shërbimet qeveritare ose përfitimet që marrin qytetarët ose 
bizneset bazuar në identifikimin e tyre unik dhe sigurimin e ndërveprimit 
midis të gjitha institucioneve qeveritare. 
 
Teknologji & Inovacion 
Përmes teknologjisë dhe inovacionit, portali e-Albania mundëson 
përmirësime thelbësore në ofrimin e shërbimeve publike duke ulur numrin e 
dokumenteve shoqëruese të kërkuara nga qytetarët / bizneset; si dhe ri-
inxhinierimin e të gjithë procesit të shpërndarjes së tyre, në mënyrë që të 
zvogëlohen hapat e nevojshëm për të marrë shërbimin, dixhitalizimi i 
proceseve të brendshme duke ulur burokracinë, kostot dhe kohën për 
qytetarët, dhe përdor teknologjitë e të dhënave të hapura dhe kapacitetet 
online si mekanizmat themelorë për të arritur të gjitha objektivat e tij. 
 
Përmes portalit e-Albania, qytetarët dhe bizneset duhet të aksesojnë vetëm 
një burim për të gjitha aplikacionet e ofrimit të shërbimeve publike, në 
krahasim me nevojën për të kërkuar disa institucione. Përmes portalit online 
qytetarët dhe bizneset mund të kenë informacion në kohë reale, si dhe të 
shprehin mendimin e tyre pavarësisht nga vendndodhja ose koha, duke pasur 
kështu mundësi më të mira për ndikimin e tyre në vendimmarrje, duke rritur 
transparencën dhe dhënien e llogarisë publike nga institucionet përkatëse. 
 
Ndërkohë, Open data jep mundësinë për ndarjen e informacionit dhe 
llogaridhënien në kohë reale dhe mundëson një qasje pjesëmarrëse në 
ndërtimin dhe ndarjen e njohurive. Të dhënat e hapura paraqesin mundësi 
për të ofruar zgjidhje inovative, e të bazuara në prova të politikave dhe 
mbështesin përfitimet ekonomike dhe zhvillimin shoqëror për të gjithë 
anëtarët e shoqërisë. 
 
Përdorimi i një platforme elektronike në internet gjithashtu heq nevojën për 
ndërveprim njerëzor në ofrimin e shërbimeve qeveri-qytetar dhe si e tillë 
zvogëlon mundësitë për korrupsion dhe siguron mbrojtjen e privatësisë për 
qytetarët duke i inkurajuar ata të përdorin burimet më lirshëm dhe të 
sigurojnë reagime të ndershme. 

Informacion 
shtesë 

Ky angazhim përputhet me Strategjinë Ndërsektoriale të Reformës së 
Administratës Publike 2015-2020. 

Niveli i 
realizimit 

Nuk ka 
filluar 

 

Limituar Konsiderueshem Perfunduar 

   X 
Përshkrimi i 
rezultateve 

Referojuni aktiviteteve 

Hapat e tjere Plani i veprimit 2020-2022 do të jete ne koherence dhe vijimesi te punës se 
ndjekur me planin e veprimit 2018-2020. 
  



Aktivitetet/milestone në raport me produktet e 
verifikueshme 

Fillimi Përf 
undimi 

Niveli i 
realizimit 

2.1.1  
Zhvillimi i 
sektorit të 
informacionit 
mbi Partneritetin 
për Qeverisjen e 
Hapur (OGP) 

Faqja  Kombëtare web e OGP-së 
http://ogp.gov.al/en  është zhvilluar si një 
angazhim i rëndësishëm për t'u 
përmbushur dhe përmban informacion në 
lidhje me: 

• Iniciativën/Nismën e OGP-së në 
Shqipëri, misionin dhe strategjinë e saj; 

• Legjislacionin dhe deklaratat e OGP-së 
(Partneritetit për Qeverisje të Hapur); 

• Raportet mbi Planet e mëparshme të 
Veprimit; 

• Aktivitetet/veprimet e ndërmarra gjatë 
viteve; 

• Ngjarjet në lidhje me përfshirjen e 
shoqërisë civile; 

• Linqe të portaleve për të dhëna të hapura 
dhe të konsultimit publik; 

• “Repository” online që mbledh, 
publikon dhe dokumenton një “repository” 
në faqen zyrtare web / faqen e brendshme 
të OGP -së në përputhje me udhëzimet e 
IRM. “Repository” përfshin informacion 
në lidhje me proceset e OGP-së dhe 
përfundimin e angazhimit, duke përfshirë 
provat /të dhënat e përfundimit. 
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2.1.2  
Zhvillimi i 
seksionit "Të 
Dhënat e 
Hapura" për 
transparencën e 
veprimtarisë së 
institucioneve 
publike 

Portali kombëtar i të dhënave të hapura 
http://opendata.gov.al  është zhvilluar si 
një angazhim i rëndësishëm për të rritur 
aksesin e qytetarëve dhe transparencën e 
institucioneve publike mbi të dhënat e 
hapura. 

Implementimi i Portalit të të Dhënave të 
Hapura është shoqëruar me një sërë 
hapash dhe aktivitete të rëndësishme për 
identifikimin e të dhënave të rëndësishme 
që duhet të jenë pjesë e portalit: 

• Identifikimi dhe mirëmbajtja e një 
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inventari të të dhënave të mbajtura / 
gjeneruara nga Qeveria dhe analizimi se 
cilat prej të dhënave konsiderohen të 
hapura bazuar në Ligjin Nr. 119/2014, 
datë 18.09.2014, "Për të drejtën e 
Informimit"; 

• Njohja me  integritetin e të dhënave që 
institucionet publike mbajnë / gjenerojnë; 

• Përcaktimi i përparësisë së të dhënave që 
do të përfshihen në portal, duke filluar nga 
të dhënat kryesore sipas tre nëngrupeve, 
bazuar në praktikën më të mirë 
ndërkombëtare dhe duke vazhduar me të 
dhëna të tjera të vlefshme që kanë ndikim 
të lartë për shoqërinë. 

2.1.3 
Identifikimi dhe 
mbledhja e të 
dhënave në 
formatin e duhur 
nga institucionet 
e administratës 
publike 

Të dhënat e hapura të Qeverisë 
identifikohen nga të gjitha njësitë /entitetet 
publike që po publikojnë të dhënat e tyre 
specifike në portal. Identifikimi bazohet 
në zbatimin e ligjeve të mëposhtme:  

• Ligji Nr. 119/2014, "Për të Drejtën e 
Informimit";  

• Ligji Nr. 146/2014 datë 30.10.2014 "Për 
njoftimin dhe konsultimin publik";  

• Vendimi Nr. 147, datë 18.02.2015, "Për 
Miratimin e Dokumentit të Politikave për 
implementimin e të Dhënave të Hapura 
Publike dhe krijimin e Portalit të të 
Dhënave të Hapura"; 

 • Vendimi i Këshillit të Ministrave, Nr. 
16, datë 04.01.2012, "Për të drejtën e 
publikut për të pasur informacion 
mjedisor";  

• Vendimi i Këshillit të Ministrave, nr. 
703, datë 29.10.2014 "Për Agjencinë 
Kombëtare të Shoqërisë së Informacionit";  

• Ligji Nr. 10325, datë 23.09.2010 "Për 
Bazën e të Dhënave Shtetërore";  

• Vendimi i Këshillit të Ministrave, nr. 
961, datë 24.11.2010 "Për përcaktimin e 
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Autoritetit Rregullator Koordinues të 
Bazave  të të Dhënave Shtetërore ";  

• Vendimi i Këshillit të Ministrave, nr. 
945, datë 02.11.2012 "Për miratimin e 
rregullores" Administrimi i Sistemit të 
Bazave të të Dhënave Shtetërore ";  

• Vendimi i Këshillit të Ministrave, nr. 
734, datë 28.08.2013 "Për krijimin e një 
sistemi unik për regjistrimin, vërtetimin 
dhe identifikimin e përdoruesve në 
marrjen e shërbimeve publike nga sistemet 
elektronike";  

• Vendimi i Këshillit të Ministrave, nr. 
710, datë 21.08.2013 "Për krijimin dhe 
funksionimin e sistemeve të ruajtjes së 
informacionit, vazhdimësisë së punës dhe 
marrëveshjeve të nivelit të shërbimit".  

Identifikimi i të dhënave që institucionet 
publike mbledhin, përpunimi dhe 
publikimi i tyre, është hapi i parë i 
rëndësishëm. Identifikimi i këtyre të 
dhënave, bazuar në faktin se ka një numër 
të madh të institucioneve të përfshira, 
përbën një sfidë jo të vogël.  

Lista e institucioneve që po publikojnë të 
dhëna në portalin e të dhënave të hapura:  

1. Ministria e Arsimit, Sportit dhe 
Rinisë 

2. Ministria e Shëndetësisë dhe 
Mbrojtjes Sociale  

3. Ministria e Financave dhe 
Ekonomisë 

4. Ministria e Brendshme 

5. Ministria për Evropën dhe Punët e 
Jashtme  

6. Ministria e Bujqësisë dhe 
Zhvillimit Rural 

7. Ministria e Mbrojtjes 



8. Ministria e Turizmit dhe Mjedisit 

9. Agjencia Kombëtare e Shoqërisë 
së Informacionit 

10. Drejtoria e Përgjithshme e 
Shërbimeve të Transportit Rrugor  

11. Qendra Kombëtare e Biznesit  

12. Drejtoria e Përgjithshme e Policisë 
së Shtetit  

13. Instituti i Monumenteve të 
Kulturës 

14. Agjencia Kombëtare e Burimeve 
Natyrore 

15. Autoriteti Rrugor Shqiptar 

16. Agjenicia Kombëtare e Diasporës 

17. Agjencia e Shërbimit Arkeologjik 

18. Autoriteti i Kontrollit Shtetëror të 
Eksporteve 

19. Qendra Ndërinstitucionale 
Operacionale Detare 

20. Zyra e Regjistrimit të Pasurive të 
Paluajtshme  

2.1.4 
Integrimi i të 
dhënave në 
portal 

Deri tani, portali ofron më shumë se 100 
grupe të dhënash në fushat e shëndetit, 
thesarit, buxhetit, doganave, arsimit, 
biznesit dhe shumë më tepër, dhe AKSHI 
po punon vazhdimisht në ekspozimin e të 
dhënave të tjera. 

Porta ekzistuese e Qeverisë (Government 
Gataëay ekzistuese), e krijuar nga AKSHI, 
është një mbështetje e madhe teknike për 
të mundësuar komunikimin ndërmjet të 
gjithë institucioneve për të maksimizuar 
automatizimin e procesit të zbulimit të të 
dhënave qeveritare. Një pjesë e madhe e të 
dhënave të hapura të publikuara në 
portalin Open Data merren automatikisht 
nga sistemet elektronike të institucioneve 
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shtetërore, përmes ueb-shërbimeve të 
dedikuara që i ekspozojnë të dhënat në 
portal. 

Bazuar në Ligjin Nr. 119/2014, "Për të 
Drejtën e Informimit" dhe në përputhje me 
programin e transparencës të miratuar për 
çdo autoritet publik, këto të fundit 
përgatisin paraprakisht, në formate 
lehtësisht të kuptueshme dhe të arritshme, 
dhe i bëjnë të disponueshme publikisht në 
faqen e tyre zyrtare, kategoritë e 
mëposhtme të informacionit: 

• Turizmi 

• Ekonomia dhe financat 

• Shëndetësia dhe mbrojtja sociale 

• Edukimi, kultura dhe sporti 

• Infrastruktura dhe energjia 

• Mjedisi 

• Bujqësia dhe produktet ushqimore 

• Popullsia 

• Transporti 

• Qeveria dhe sektori publik 

• Biznesi 

• Siguria publike 

• Integrimi Evropian 

• e-Albania 

2.2.1 
Implementimi i 
shërbimeve të 
reja elektronike 
në portalin e- 
Albania 

e-Albania, i cili është portali kombëtar e-
Gov, vepron si pika e vetme e kontaktit 
për institucionet qeveritare për të ofruar 
shërbimet e tyre, duke operuar kështu si 
një pikë e vetme aksesi për qytetarët 24/7. 
Portali aktualisht ofron 760 shërbime 
elektronike. Një pjesë e madhe e 
shërbimeve të ofruara në portal janë 100% 
të rikonstruktuara, duke ofruar kështu një 
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shërbim plotësisht pa letra. 

Nga 1 janari 2020, filloi një proces i ri për 
shërbimet publike, që ofron 472 aplikime 
të shërbimeve publike për qytetarët dhe 
bizneset ekskluzivisht vetëm online. 
Gjithashtu, nga 30 qershori 2020 më 
shumë se 395 shërbime të tjera po ofrohen 
përmes portalit e-Albania. Qytetarët dhe 
bizneset aplikojnë vetëm online përmes 
platformës e-Albania, dhe janë punonjësit 
e administratës publike që u kërkohet të 
sigurojnë të gjitha dokumentet shoqëruese 
shtetërore. Të gjitha të dhënat dhe 
dokumentet qeveritare tani janë duke u 
përdorur dhe ripërdorur brenda 
administratës, duke lehtësuar qytetarët nga 
barra e mbledhjes së tyre fizikisht në 
kopje fizike në sportelet e shtetit. 

Që nga 1 janari, të gjitha dokumentet 
shtetërore që më parë kërkohej të 
mblidheshin nga qytetarët, nuk u kërkohen 
më atyre. Janë punonjësit civilë që 
sigurojnë këto dokumente në emër të 
qytetarit, ose duke shkarkuar versionin e 
tyre të nënshkruar nga platforma e-
Albania, ose duke i kërkuar ato tek 
institucioni sigurues përmes një sistemi 
elektronik të dedikuar që kemi zhvilluar 
vetëm për këtë qëllim. 

Duke ndjekur këtë qasje, të gjitha 
shërbimet elektronike, aplikacionet e të 
cilave janë në dispozicion vetëm nga 1 
janari, janë ndryshuar plotësisht në 
formatin e tyre duke ndarë listën e 
dokumenteve shoqëruese në: 

• Dokumentet në anën e majtë të cilat janë 
thjesht të renditura, por nuk janë 
përgjegjësi e qytetarëve për ti siguruar; 

• Dokumentet në anën e djathtë që 
përfshijnë vetëm vetëdeklarime dhe 
dokumente private dhe duhet të sigurohen 
nga vetë qytetari. 

Është ngritur një sistem i dedikuar 



(Sistemi i Qarkullimit të Dokumenteve me 
Nënshkrim Elektronik) për ndërveprimin e 
të gjitha institucioneve, me qëllim 
shkëmbimin e të gjitha dokumenteve të 
mbyllura të dosjes së qytetarit në formë 
elektronike, pa letër , duke vendosur 
nënshkrim elektronik. Kjo zvogëlon 
barrën mbi qytetarët dhe bizneset në 
institucione dhe dokumentet e vetme që 
ata duhet të ngarkojnë janë vetëdeklarimet 
dhe dokumentet që ata marrin nga 
subjektet private. 

Përmes këtij sistemi, punonjësit kërkojnë 
dokumentet e nevojshme nga institucionet 
që i gjenerojnë ato, dhe këto të fundit 
përpunojnë kërkesën për dokumentin në 
fjalë. Pasi të nënshkruhet elektronikisht 
nga titullari i institucionit, dokumenti i 
dërgohet përmes sistemit punonjësit që ka 
bërë kërkesën. Në fund, zyrtari i 
administratës publike plotëson dosjen e 
aplikantit me dokumente administrative të 
lëshuara nga institucionet shtetërore, dhe 
më pas i siguron qytetarit shërbimin 
publik të kërkuar. 

2700 punonjës civilë që punojnë në 
sportele janë trajnuar gjatë muajve të 
fundit, për mënyrën se si: 

• të ndihmojnë/asistojnë qytetarët që do të 
vijnë në sportele, për të aplikuar online në 
e-Albania. 

• të sigurojnë dokumentet e mbyllura të 
gjeneruara/lëshuara nga shteti, duke i 
marrë ato përmes Sistemit të Qarkullimit 
të Dokumenteve me Nënshkrim 
Elektronik. 

Në mënyrë që të zvogëlohen sa më shumë 
që të jetë e mundur burokracitë e lidhura 
me shërbimet publike, gjatë muajve të 
kaluar, ata iu nënshtruan një procesi të 
rregullimit me qëllim të: 

• Reduktimit të numrit të dokumenteve 
shoqëruese që u kërkohen qytetarëve / 



bizneseve; 

• Ri-inxhinierimit të të gjithë procesit të 
sigurimit të tyre, në mënyrë që të 
zvogëlohen hapat e përpunimit, të 
dixhitalizohen proceset e brendshme duke 
ulur kështu burokracitë, kostot dhe kohën 
për qytetarët. 

Në mënyrë që Qeveria të jetë sa më 
transparente të jetë e mundur, pasi të ketë 
përfunduar aplikimin online, qytetari 
pajiset me një numër unik që i mundëson 
atij të gjurmojë statusin e aplikimit të tij. 
Ai gjithashtu ka mundësinë të ngarkojë 
dokumente shtesë përmes numrit të tij 
unik të aplikimit nëse nevojitet ose 
kërkohet më vonë nga institucioni. 

Sa i përket qëllimeve afatshkurtra, 
AKSHI, në bashkëpunim me të gjitha 
institucionet publike, ka zhvilluar një plan 
veprimi për vitin 2020 në lidhje me 
aplikimet e shërbimeve publike vetëm 
online, i cili është i ndarë në tre faza: 

• Faza e parë (1 janar) shënoi vetëm hapin 
e parë të tranzicionit të 472 aplikacioneve 
të shërbimeve publike vetëm online. 

• Faza e dytë (në proces) shënoi fazën e 
dytë me 395 aplikime të shërbimit publik 
vetëm online dhe 

• Faza e tretë do të jetë në dhjetor 2020, 
kur do të kemi edhe 394 aplikime të tjera 
shërbimi vetëm online, të cilat në total 
përbëjnë mbi 90% të të gjitha shërbimeve 
publike. 

Numri i përdoruesve të regjistruar 
gjithashtu është rritur në mënyrë drastike. 
Aktualisht, numri i përgjithshëm i 
përdoruesve të regjistruar në portalin 
qeveritar e-Albania është më shumë se 
1,690,000. Gjatë periudhës janar – tetor, u 
regjistruan 674,661 përdorues të rinj 
(krahasuar me 237,508 në të njëjtën 
periudhë të një viti më parë). 



Ka mbi 1,900,000 përdorime të 
shërbimeve elektronike çdo muaj në 
portalin e-Albania (të dhëna mesatare të 
vitit 2020). Mbi 19.7 milion përdorime të 
shërbimeve elektronike janë regjistruar 
gjatë periudhës janar - tetor 2020, 
krahasuar me të njëjtën periudhë për 2019. 

2.2.2  
Ekspozimi i të 
Dhënave  në 
Platformën 
Qeveritare të 
Ndërveprimit 

Portali, është i lidhur me Platformën 
Qeveritare të Ndërveprimit, e cila është 
arkitektura themelore/kryesore dhe 
thelbësore që lejon ndërveprimin midis 53 
sistemeve elektronike të institucioneve 
publike. 

Platforma Qeveritare e Ndërveprimit 
mundëson që 63% e formularëve të 
aplikimit të mbushen automatikisht nga 
ndërveprimi dhe shkëmbimi i të dhënave 
midis këtyre regjistrave në kohë reale. 

Në vitin 2013, vetëm gjashtë sisteme 
elektronike ishin të lidhura me GG 
(Government Gateway), ndërsa në vitin 
2020 ky numër është 9 herë më i lartë se 
në vitin 2013. Kjo lidhje mundëson 
komunikimin në kohë reale dhe 
shkëmbimin e të dhënave ndërmjet 
sistemeve të ndryshme elektronike të 
institucioneve, duke krijuar mundësinë e 
ofrimit të më shumë shërbimeve 
elektronike për qytetarët, bizneset dhe vetë 
punonjësit e qeverisë. 

Nr. i transaksioneve të kryera në GG (52 
milion) në 2018 ishte 76 herë më i lartë se 
numri i transaksioneve në 2013, dhe më 
shumë se dyfishi i nr. të transaksioneve të 
vitit të kaluar. Nr. i transaksioneve të 
kryera në vitin 2020 (133 milion) është 
194 herë më i lartë se nr. të transaksioneve 
në vitin 2013. 
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Informacion kontakti 

Emri i personit përgjegjës nga 
institucioni drejtues 

 
Marseda Prifti 

Titulli, Departamenti Drejtoria e Marrëdhënieve e-Gov me Institucionet 
E-mail dhe telefon marseda.prifti@akshi.gov.al 



Aktorë të tjerë 
të përfshirë 

Aktorë të 
tjerë të 
përfshirë 

Agjenci të tjera Qeveritare të Përfshira: Ministritë e Linjës 
dhe institucionet në varësi të tyre, Qeverisja lokale, 
institucionet e pavarura 

Grupe pune, 
CSO, sektori 
privat, etj 

Agjenci të tjera jo-qeveritare: qytetarë/biznese/ punonjës të 
administratës publike 

	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Komponenti III: 
 

Qeveria e Hapur me qëllim të Rritjes së Transparencës së Raportimit të Qeverisë dhe 
Përmirësimit të Aksesit në Informacion 

 
III. PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE 
 
Reforma në administratën publike në Shqipëri është një proces sa i rëndësishëm aq dhe sfidues, 
ngushtësisht i lidhur me rrugëtimin e vendit drejt Bashkimit Evropian dhe njëkohësisht një ndër 
prioritetet e qeverisë shqiptare si një instrument thelbësor për ofrimin e shërbimeve më cilësore 
ndaj publikut.  
 
Përmirësimi i kapaciteteve të administratës është një nga faktorët kyç për një proces integrimi të 
suksesshëm. Administrata duhet të jetë e përgatitur për procesin e integrimit, e veçanërisht për 
fazën pas hapjes së negociatave, punës, dialogut dypalësh, përafrimit të legjislacionit tonë me 
acquis, dhe gjithcka tjetër që na pret në këtë proces të rëndësishëm.  
 
Cilësia dhe kualifikimi i administratës publike është një çështje me rëndësi për të gjithë pasi 
qytetarët kanë të drejtë të kenë një administratë mirëfunksionale dhe efiçente, e cila respekton 
ligjin dhe rregullat, mbron të mirat publike, ofron shërbime cilësore dhe jep llogari duke qenë e 
akesueshme dhe transparente. Administrata publike është themeli për realizimin e të gjithë 
reformave të ndërmarra nga qeveria, prandaj dhe fokus vijon të jetë ngritja e strukturave efiçente, 
rritja e kapaciteteve të nëpunësve publikë dhe përmirësimi i performancës së tyre duke e 
orientuar administratën drejt shërbimeve edhe drejt plotësimit të nevojave dhe kërkesave të 
qytetarëve. 
 
Në pikëpamje të përmirësimit të sistemit politikëbërës dhe cilësisë së legjislacionit, Shqipëria 
ka ndërrmarrë hapat e nevojshëm për të zbatuar sistemin e Vlerësimit të Ndikimit Rregullator 
(RIA), një sistem i cili siguron një rritje të cilësisë së procesit të zhvillimit të politikave bazuar në 
kryerjen e analizave më të thelluara të akteve ligjore, para miratimit të tyre.  
 
Vlerësimi i Ndikimit, i cili tashmë është i detyrueshëm, ka mundësuar gjithashtu rritjen e 
transparencës dhe përmirësimin e cilësisë së hartimit të legjislacionit. Tashmë, Vlerësimi i 
Ndikimit Rregullator ka filluar të integrohet në procesin legjislativ në Parlament, përveç se në 
procesin e politikëbërjes nga Qeveria dhe procesi shtrihet për të gjitha projektligjet, të cilat 
plotësojnë kriteret për të kryer procedurën RIA. 
 
Në kuadër të forcimit të qasjes sistemike dhe një sistemi të integruar të qeverisjes, Shqipëria 
tashmë ka në funksionim Platformën Sistemike të Qeverisë, e cila synon përmirësimin e 
koordinimit të politikave/strategjive, nëpërmjet Sistemit të Informacionit të Planifikimit të 
Integruar (IPSIS), të financave publike, nëpërmjet Sistemit të Informacionit të Menaxhimit 
Financiar (AFMIS) dhe të ndihmës së huaj, nëpërmjet Sistemit të Informacionit për Menaxhimin 
e Ndihmës së Jashtme (EAMIS). Zbatimi i këtyre tre sistemeve mbështet drejtëpërdrejtë 
modernizimin e administratës publike dhe krijohen kushtet për një qasje të orientuar drejt 
performancës, planifikim efikas të politikave, të përputhura me programet buxhetore, si dhe 
raportim dhe monitorim i rezultateve dhe performancës për treguesit kryesorë. Si për IPSIS ashtu 
dhe për AFMIS tashmë ka filluar pilotimi në 3 institucione qendrore, kurse për EAMIS ka filluar 
hedhja e të dhënave dhe testimi me donatorët.  



 
Në kuadër të rritjes së shkallës së koordinimit të iniciativave publike dhe sigurimin e 
harmonizimit të ndërhyrjeve në sektorë të ndryshëm, për të siguruar vëmendjen dhe udhëheqjen 
e duhur politike në disa sektorë të rëndësishëm, janë ngritur Grupet e Menaxhimit të Integruar të 
Politikave (GMIP) dhe Komitetet Drejtuese Sektoriale (KDS). Këto struktura funksionojnë 
sistematikisht bazuar në një kuadër rregullator të mirëpërcaktuar 2dhe ndër të tjera luajnë rolin 
kryesor në bashkërendim dhe vendimmarrjem në nivel të lartë politik për reformat në sektorin 
përkatës, në mbështetjen për planifikimin, programimin dhe monitorimin e asistencës për 
zhvillim për sektorët e përfshirë.  Qeveria e konsideron mekanizmin e ngritur të politikave të 
integruara si një mekanizëm të qëndrueshëm si dhe një vlerë të shtuar në partneritetin për 
qeverisje të hapur ku GMIP/ IPMG e Mirëqeverisjes luan dhe rolin e Forumit Shumëpalësh për 
Qeverisje të Hapur/OGP-MSF i cili ofron aftësi dhe fleksibilitet në koordinim, bashkëbërjen e 
politikave dhe krijimin e një dialogu konstruktiv me shoqërinë civile. IPMG/MSF mundëson 
koordinimin e politikave dhe lidhur me masat në kuadër të politikbërjes, decentralizimit dhe 
qeverisjes lokale, reformës së administratës publike, ofrimin e shërbimeve publike, 
transparencën dhe anti-korrupsionin, statistikat, qeverisjen elektronike dhe dixhitalizimin.  
 
Zhvillime pozitive janë bërë sa i takon plotësimit të mekanizmave ligjore dhe institucionale që 
sigurojnë pjesëmarrjen e publikut në konsultimin e politikave publike. Tashmë prej katër vitesh 
dokumentat kryesorë strategjikë të qeverisë shqiptare i nënshtrohen një procesi konsultimi 
publik, një proces i cili ka patur një impakt të gjerë që në fillim të zbatimit të tij. Tashmë ka një 
rrjet koordinatorësh për konsultimin publik, të ngritur në cdo ministri linje dhe ka nisur puna për 
përgatitjen e udhëzimeve operacionale për ministritë e linjës për kryerjen e procesit të 
konsultimit publik dhe funksionimin e e-regjistrit të konsultimit publik, si hapa domethënës drejt 
rritjes së standartit të hartimit të legjislacionit duke e bërë këtë proces transparent dhe 
gjithëpërfshirës. Vëmendja është përqendruar gjithashtu dhe në nivel vendor me trajnimin e 
zyrtarëve të bashkive. 
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



ANGAZHIMET 

                             ANGAZHIMI SPECIFIK 
KOMPONENTI III: ANGAZHIMI III 

Qeveria e Hapur me qëllim të Rritjes së Transparencës së Raportimit të Qeverisë dhe 
Përmirësimit të Aksesit në Informacion 

 

PERIUDHA E IMPLEMENTIMIT: 2018-2020 

Institucioni 
udhëheqës 

Departamenti i Zhvillimit dhe Mirëqeverisjes, KM  
 

PERSHKRIMI I ANGAZHIMIT 

 

Cila është 
problematika dhe 
cfarë do të 
adresojë angazhimi 
respektiv? 

 

Hartimi i politikave dhe strategjive bazohet në Sistemin e Planifikimit të 
Integruar (SPI). SPI është sistemi kyç kombëtar i vendimmarrjes për 
përcaktimin e drejtimeve strategjike dhe shpërndarjen e burimeve (Banka 
Botërore i referohet SPI shqiptare si një prej praktikave më të mira në 
rajon).  
 
Qëllimi kryesor i SPI-së është hartimi i një plani strategjik, të integruar, 
strukturor dhe të përgjegjshëm për Shqipërinë, duke përfshirë këtu edhe 
harmonizimin e përshtatjen e sistemeve ekzistuese të planifikimit dhe 
monitorimit brenda sistemit të ri dhe riorganizimin e strukturave sipas 
sistemit të ri. SPI synon të shmangë hartimin e politikave dhe strategjive 
ad hoc, të shmangë mbivendosjen mes tyre dhe të sigurojë përputhjen me 
proceset e planifikimit financiar.  
 
Kuadri institucional i SPI është konsoliduar më tej me ristrukturimin e 
institucionit të Kryeministrisë dhe forcimin e kapaciteteve të monitorimit 
dhe të planifikimit strategjik në këtë institucion, nëpërmjet krijimit të 
Njësisë së Politikave për Zhvillim dhe Mirëqeverisje pranë Departamentit 
për Zhvillim dhe Mirëqeverisje dhe Njësisë së Programimit të Akteve 
Rregullatore pranë Departamentit Rregullator dhe Përputhshmërisë.  
 
Për komponentë të ndryshëm të SPI janë duke u ngritur sisteme 
informacioni. Që prej vitit 2007 funksionon për të gjitha ministritë e linjës 
sistemi i Programit Buxhetor Afatmesëm (PBA), ndërkohë që do të 
ngrihet Sistemi i Informacionit Financiar Qeveritar (AFMIS), Sistemi i 
Informacionit për Menaxhimin e Ndihmës së Huaj (EAMIS) dhe Sistemi i 
Informacionit për Sistemin e Integruar të Planifikimit (IPSIS).  
 
Lidhur me procesin legjislativ dhe cilësinë e legjislacionit, ka përpjekje 
për përmirësimin e analizave, planifikimin e masave dhe përmbushjen e 
tyre. Në përgjithësi procesi i hartimit të legjislacionit është shoqëruar me 
transparencë të pamjaftueshme dhe ka munguar konsultimi me palët e 



interesuara.  
 
Në vitin 2014 është miratuar ligji për konsultimin publik të akteve 
politike dhe legjislative si dhe një ligj i ri për të drejtën e informimit, për 
të cilët duhen marrë masat e nevojshme për zbatimin e plotë e cilësor. Në 
pak raste ka pasur vlerësime të mirëfillta ex ante dhe ex post të pasojave 
të legjislacionit.  
 
Konsolidimi i kuadrit të Sistemit të Planifikimit të Integruar mbetet ende 
një sfide.  

• Për më tepër, eshtë i nevojshëm konsolidimi i kapaciteteve të 
strukturave të reja në lidhje me funksionimin si një i tërë i krejt 
mekanizmave të sistemit.  

• Rritja e eficiencës të sistemit nevojitet të adresohet përmes 
konsolidimit të tij.  

• Ngritja e sistemeve të informacionit për komponentët e SPI-së 
kërkon një zbatim të qartë të proceseve të punës (business core 
processes) lidhur me planifikimin e politikave, buxhetit dhe 
investimeve.  

• Nga ana tjetër, ngritja e kapaciteteve të institucioneve të përfshira 
është e dosmosdoshme.  

 
Në drejtim të përmirësimit të sistemit mirërregullator:  

• Politikat synojnë forcimin e sistemit të planifikimit të integruar, 
monitorimit te politikave dhe legjislacionit, raportimit dhe 
vlerësimit, që i shndërron prioritetet e qeverisë në veprime 
konkrete;  

• Rritjen e transparencës për dokumentet strategjike të qeverisë dhe 
monitorimin e tyre;  

• Rritjen e kapaciteteve të ministrive për hartuar politika dhe 
legjislacion të mirë në përputhje me acquis.  

 
Politikat gjithashtu në këtë sektor do të synojnë rritjen e eficiencës në 
planifikimin strategjik dhe monitorimin e performancës së politikave të  
zbatuara. 

• Ngritjen e sistemeve të informacionit për sistemet e planifikimit të 
politikave dhe financave publike;  

• Ngritjen e kapaciteteve dhe përmirësimin e koordinimit dhe 
bashkëpunimit horizontal midis ministrive, si edhe brenda 
ministrive të linjës si edhe  

• Krijimin e mekanizmave të kontrollit të efektshmërisë së 
legjislacionit.  

 

Cili është 
angazhimi? 

Qëllimi i politikës të kësaj veprimtarie është zhvillimi i një administrate 
publike që siguron shërbime më cilësi të lartë për qytetarët dhe bizneset 
në mënyrë transparente, efektive, dhe efikase, nëpërmjet përdorimit të 



 teknologjive moderne dhe shërbimeve inovative, dhe përputhet me 
kërkesat e integrimit evropian, nëpërmjet nëpunësve civilë të paanshëm, 
profesionalë dhe të përgjegjshëm, pjesë e strukturave eficente. Sistem 
transparent i hartimit të ligjeve, gjithëpërfshirës, i bazuar në politika dhe 
që siguron përafrimin me acquis. 
 

Si do të kontribojë 
angazhimi për të 
zgjidhur 
problematikën 
përkatëse?  

 

Përmbledhje ekzekutive e rezultateve 
Reforma në administratën publike në Shqipëri është një proces sa i 
rëndësishëm aq dhe sfidues, ngushtësisht i lidhur me rrugëtimin e vendit 
drejt Bashkimit Evropian dhe njëkohësisht një ndër prioritetet e qeverisë 
shqiptare si një instrument thelbësor për ofrimin e shërbimeve më cilësore 
ndaj publikut.  
 
Përmirësimi i kapaciteteve të administratës është një nga faktorët kyç për 
një proces integrimi të suksesshëm. Administrata duhet të jetë e përgatitur 
për procesin e integrimit, e veçanërisht për fazën pas hapjes së 
negociatave, punës, dialogut dypalësh, përafrimit të legjislacionit tonë me 
acquis, dhe gjithcka tjetër që na pret në këtë proces të rëndësishëm.  
 
Cilësia dhe kualifikimi i administratës publike është një çështje me 
rëndësi për të gjithë pasi qytetarët kanë të drejtë të kenë një administratë 
mirëfunksionale dhe efiçente, e cila respekton ligjin dhe rregullat, mbron 
të mirat publike, ofron shërbime cilësore dhe jep llogari duke qenë e 
akesueshme dhe transparente. Administrata publike është themeli për 
realizimin e të gjithë reformave të ndërmarra nga qeveria, prandaj dhe 
fokus vijon të jetë ngritja e strukturave efiçente, rritja e kapaciteteve të 
nëpunësve publikë dhe përmirësimi i performancës së tyre duke e 
orientuar administratën drejt shërbimeve edhe drejt plotësimit të nevojave 
dhe kërkesave të qytetarëve. 
 
Në pikëpamje të përmirësimit të sistemit politikëbërës dhe cilësisë së 
legjislacionit, Shqipëria ka ndërrmarrë hapat e nevojshëm për të zbatuar 
sistemin e Vlerësimit të Ndikimit Rregullator (RIA), një sistem i cili 
siguron një rritje të cilësisë së procesit të zhvillimit të politikave bazuar në 
kryerjen e analizave më të thelluara të akteve ligjore, para miratimit të 
tyre.  
 
Vlerësimi i Ndikimit, i cili tashmë është i detyrueshëm, ka mundësuar 
gjithashtu rritjen e transparencës dhe përmirësimin e cilësisë së hartimit të 
legjislacionit. Tashmë, Vlerësimi i Ndikimit Rregullator ka filluar të 
integrohet në procesin legjislativ në Parlament, përveç se në procesin e 
politikëbërjes nga Qeveria dhe procesi shtrihet për të gjitha projektligjet, 
të cilat plotësojnë kriteret për të kryer procedurën RIA. 
 
Në kuadër të forcimit të qasjes sistemike dhe një sistemi të integruar të 
qeverisjes, Shqipëria tashmë ka në funksionim Platformën Sistemike të 
Qeverisë, e cila synon përmirësimin e koordinimit të 



politikave/strategjive, nëpërmjet Sistemit të Informacionit të Planifikimit 
të Integruar (IPSIS), të financave publike, nëpërmjet Sistemit të 
Informacionit të Menaxhimit Financiar (AFMIS) dhe të ndihmës së huaj, 
nëpërmjet Sistemit të Informacionit për Menaxhimin e Ndihmës së 
Jashtme (EAMIS). Zbatimi i këtyre tre sistemeve mbështet drejtëpërdrejtë 
modernizimin e administratës publike dhe krijohen kushtet për një qasje 
të orientuar drejt performancës, planifikim efikas të politikave, të 
përputhura me programet buxhetore, si dhe raportim dhe monitorim i 
rezultateve dhe performancës për treguesit kryesorë. Si për IPSIS ashtu 
dhe për AFMIS tashmë ka filluar pilotimi në 3 institucione qendrore, 
kurse për EAMIS ka filluar hedhja e të dhënave dhe testimi me donatorët.  
 
Në kuadër të rritjes së shkallës së koordinimit të iniciativave publike 
dhe sigurimin e harmonizimit të ndërhyrjeve në sektorë të ndryshëm, për 
të siguruar vëmendjen dhe udhëheqjen e duhur politike në disa sektorë të 
rëndësishëm, janë ngritur Grupet e Menaxhimit të Integruar të Politikave 
(GMIP) dhe Komitetet Drejtuese Sektoriale (KDS). Këto struktura 
funksionojnë sistematikisht bazuar në një kuadër rregullator të 
mirëpërcaktuar 2dhe ndër të tjera luajnë rolin kryesor në bashkërendim 
dhe vendimmarrjem në nivel të lartë politik për reformat në sektorin 
përkatës, në mbështetjen për planifikimin, programimin dhe monitorimin 
e asistencës për zhvillim për sektorët e përfshirë.  Qeveria e konsideron 
mekanizmin e ngritur të politikave të integruara si një mekanizëm të 
qëndrueshëm si dhe një vlerë të shtuar në partneritetin për qeverisje të 
hapur ku GMIP/ IPMG e Mirëqeverisjes luan dhe rolin e Forumit 
Shumëpalësh për Qeverisje të Hapur/OGP-MSF i cili ofron aftësi dhe 
fleksibilitet në koordinim, bashkëbërjen e politikave dhe krijimin e një 
dialogu konstruktiv me shoqërinë civile. IPMG/MSF mundëson 
koordinimin e politikave dhe lidhur me masat në kuadër të politikbërjes, 
decentralizimit dhe qeverisjes lokale, reformës së administratës publike, 
ofrimin e shërbimeve publike, transparencën dhe anti-korrupsionin, 
statistikat, qeverisjen elektronike dhe dixhitalizimin.  
 
Zhvillime pozitive janë bërë sa i takon plotësimit të mekanizmave ligjore 
dhe institucionale që sigurojnë pjesëmarrjen e publikut në konsultimin e 
politikave publike. Tashmë prej katër vitesh dokumentat kryesorë 
strategjikë të qeverisë shqiptare i nënshtrohen një procesi konsultimi 
publik, një proces i cili ka patur një impakt të gjerë që në fillim të zbatimit 
të tij. Tashmë ka një rrjet koordinatorësh për konsultimin publik, të 
ngritur në cdo ministri linje dhe ka nisur puna për përgatitjen e 
udhëzimeve operacionale për ministritë e linjës për kryerjen e procesit të 
konsultimit publik dhe funksionimin e e-regjistrit të konsultimit publik, si 
hapa domethënës drejt rritjes së standartit të hartimit të legjislacionit duke 
e bërë këtë proces transparent dhe gjithëpërfshirës. Vëmendja është 
përqendruar gjithashtu dhe në nivel vendor me trajnimin e zyrtarëve të 
bashkive. 
 



Informacion lidhur me masat prioritare 
 
(i) Qeveria ka miratuar Mekanizmin e Përqasjes Sektoriale në 2015, për të 
siguruar koordinimin, programimin dhe monitorimin në të gjithë sektorët. 
Ky mekanizëm është rishikuar me Urdhrin Nr. 157, datë 22.10.2018 "Për 
zbatimin e qasjes së gjerë sektoriale për (ndër) sektorët dhe krijimin dhe 
funksionimin e mekanizmit të ndërlidhur (ndër) sektorial". Rendi 
mundëson riorganizimin dhe zbatimin e qasjes sektoriale në të gjithë 
sektorët (në krahasim me Rendin e 2015 të aplikuar në sektorët pilot) me 
qëllim të menaxhimit dhe koordinimit të politikave të sektorit në 
përputhje me Sistemin e Integruar dhe Planifikimit (SIP) dhe parimet e 
Mirëqeverisjes përmes grupeve sektoriale të menaxhimit dhe koordinimit.  
Është specifikuar krijimi i 5 Grupeve të Menaxhimit të Integruara të 
Politikave dhe 5 Komiteteve Drejtuese Sektoriale, të kryesuar nga një 
ministër:   

• GMIP – “Mirëqeverisja dhe Administrimi Publik”, drejtuar nga 
Zëvendëskryeministri; 

• GMIP – “Konkurrueshmëria dhe Investimet”, drejtuar nga 
Ministri i Financave dhe Ekonomisë;  

• GMIP – “Punësimi dhe Aftësimi”, drejtuar nga ministri i 
Financave dhe Ekonomisë; 

• GMIP – “Menaxhimi i Integruar i Tokës”, funksionet e të cilit i 
kryen Komiteti 

• Ndërministror i Reformës së Menaxhimit të Integruar të Tokës, 
drejtuar nga Ministri i Drejtësisë;   

• GMIP – “Menaxhimi i Integruar i Ujit” funksionet e të cilit i 
kryhen Këshilli Kombëtar i Ujit,   

• KDS – “Reforma në Drejtësi”, drejtuar nga Ministri i Drejtësisë; 
• KDS – “Punët e brendshme”, drejtuar nga Ministri i Brendshëm; 
• KDS – “Menaxhimi i Financave Publike”, drejtuar nga Ministri i 

Financave dhe Ekonomisë;   
• KDS – “Ndërlidhja”, drejtuar nga Ministri i Infrastrukturës dhe 

Energjisë; 
• KDS – “Mjedisi, klima dhe menaxhimi i mbetjeve”, drejtuar nga 

Ministri i Turizmit dhe Mjedisit.  
 
Mekanizmat e koordinimit dhe menaxhimit sektorial të GMIP-ve dhe 
KDS-ve sigurojnë një strukturë të menaxhimit të nivelit të lartë për:  
a) Sigurimi i koordinimit dhe vendimmarrjes politike dhe menaxheriale të 
nivelit të lartë në planifikimin dhe monitorimin e reformave sektoriale, 
politikave dhe kuadrit strategjik;  
b) Luajtja e një roli mbështetës në koordinimin e planifikimit, 
programimit dhe monitorimit të ndihmës zhvillimore për sektorët e 
përfshirë, nëpërmjet organizimit të dialogut të rregullt me partnerët për 
zhvillim; c) Luajtja e rolit të Komiteteve të Monitorimit të Sektorit IPA, 
duke siguruar monitorimin e sektorit IPA sipas sektorëve, në përputhje 
me nenin nr. 53 të marrëveshjes kuadër me BE-në dhe në përputhje me 



metodologjitë përkatëse;  
d) Ofrimin e mbështetjes në kuadrin e procesit të anëtarësimit në 
Bashkimin Evropian përmes mbështetjes për të përmbushur angazhimet 
në dokumentet e politikave për integrimin evropian;  
e) Dhënien e udhëzimeve për monitorimin e zbatimit përmes raportimit 
dhe monitorimit të masave lidhur me proceset e integrimit evropian dhe 
politikat kombëtare në sektorët / nënsektorët përkatës, duke përfshirë 
raportet periodike të progresit, programin e reformave ekonomike 
kombëtare etj.  
f) Sigurimi i dialogut qeveritar mbi politikat të (ndër) sektorit me 
partnerët për zhvillim, qeverisjen vendore, shoqërinë civile dhe sektorin 
privat, zbatimin e masave brenda fushës dhe sektorëve përkatës dhe 
promovimin dhe mbështetjen e iniciativave të koordinuara në këtë 
kontekst;  
g) Drejtimin e përgatitjes së bashkërenduar të inputeve përkatëse 
sektoriale tek Komiteti i Planifikimit Strategjik (KPS) dhe komitetet tjera 
me funksion vendimmarrës;  
Mekanizmi i Grupeve Sektoriale të Menaxhimit dhe Sektorit të 
Koordinimit parasheh themelimin e Sekretariatit të Përgjithshëm Teknik 
(SPT), i përbërë nga Zyra e Këshillit të Ministrave (ZKM), Ministria e 
Financave dhe Ekonomisë (MFE) dhe Ministria për Evropën dhe Punët e 
Jashtme (MEPJ). SPT do të koordinojë në nivel qendror dhe ndërveprojë 
si mekanizëm me proceset e tjera që lidhen me planifikimin e politikave, 
buxhetimin dhe integrimin evropian, si dhe harmonizimin e proceseve të 
lidhura me zbatimin e sistemeve të menaxhimit të informacionit, për 
Sistemin e Planifikimit të Integruar.  
 
Gjithashtu, në secilën ministri të linjës do të krijohet një grup teknik pune 
që do të sigurojë koordinim teknik për drejtimin e GMIP-ve, KDS-ve dhe 
Grupeve Tematike.  
 
Ky mekanizëm i integruar i menaxhimit sektorial për zbatimin e qasjes 
gjithëpërfshirëse sektoriale do të përdorë Instrumentet e Politikave dhe 
Menaxhimin e Financave Publike, Procesin e Integrimit Evropian dhe 
Bashkërendimin e Ndihmës së Huaj, të cilat janë themeluar në kuadër të 
Planit të Integruar (SPI) dhe sistemeve relevante të menaxhimit të 
informacionit SPI (IPSIS, AFMIS, EAMIS). 
 
Lidhur me funksionalizimin e mekanizimit konkludohet se Mekanizmi i 
Qasjes Sektoriale të Integruar ka qenë plotësisht funksional në 
veprimtarinë e tij, vetëm gjatë periudhës 2019, janë  zhvilluar 27 takime 
në nivel të lartë dialogu (Grupe të Menaxhimit të Integruar të Politikave 
ose Komitetet Drejtimi Sektoriale) dhe 81 takime në nivel teknik të 
Grupeve Tematike1 . Mekanizmi ka funksionuar plotësisht në përmbushje 
të funksionit dhe rolit të tij duke siguruar dialog të gjerë për politikat e 
fushës prioritare dhe sektorë të veçantë me institucionet e pavarura, 
qeverisjen vendore, shoqërinë civile dhe partnerët për zhvillim. 



 
(ii) Progres i konsiderueshëm është arritur në ngritjen e sistemeve të 
menaxhimit të informacionit IPS, të cilat do të përmirësojnë planifikimin 
dhe koordinimin e politikave, dhe lidhjen me menaxhimin e financave 
publike dhe ndihmën e huaj: IPSIS, AFMIS dhe EAMIS. Këto tre sisteme 
përbëjnë Platformën e Sistemit Qeveritar, e cila është një risi në rajonin e 
Ballkanit dhe më gjerë në lidhje me nivelin e modernizimit të 
administratës në drejtim të menaxhimit të politikës publike, financave dhe 
transparencës. 
Sistemi i Informacionit të Sistemit të Planifikimit të Integruar (IPSIS) 
siguron përgatitjen e planifikimit strategjik dhe dokumenteve të politikave 
(strategjitë, dokumentet e politikave, planet e veprimit, Plani Kombëtar 
për Evropën dhe Integrimin, Plani Legjislativ, programet, etj.) Dhe 
monitorimin e tyre, përmes performancës / pasaportave të treguesve, si 
dhe siguron harmonizimin me Programin Buxhetor Afatmesëm, etj. 
 
Sistemi i Planifikimit të Integruar siguron që: 
a) Dokumentet strategjike do të transmetohen në një qasje koherente në 
konsultimin e regjistrit elektronik duke siguruar mekanizmin e 
kthimit/feedback nga qytetarët duke siguruar koordinimin në kohë reale 
me (i) shoqërinë civile dhe (ii) publikun 
b) Ndërlidhjet me Platformën e të Dhënave të Hapura në mënyrë që të 
kemi një hyrje më të mirë me OShC-të dhe publikun në lidhje me raportet 
e monitorimit dhe dokumentet strategjike për publikun 
 
Ndërkohë është hartuar dhe aprovuar Vendimi i Këshillit të 
Ministrave nr. 290, datë 11.4.2020 "Për krijimin e bazës të të dhënave 
shtetërore të Sistemit Informatik të Planifikimit të Integruar 
(SIPI/IPSIS)", në të cilin përmes pikës 14 parashikohet një periudhë 
tranzitore prej 12 muaj për funksionalizimin e plotë dhe përgatitjen e 
dokumentave strategjike paralelisht në sistemin SIPI/IPSIS dhe atë 
shkresor, deri në përfundim të rishikimit të tyre, për një periudhë kohore 
jo më shumë se një vit, gjë që ka filluar puna për zbatimin e 
protokolleve për hartimin e ri të kuadrit të politikave dhe monitorimi 
i dokumentave/politikave do të duhet të vlerësohet pas kësaj 
periudhe, më specifikisht në tremujorin e dytë të vitit 2021. 
Në kuadër të funksionalizimit të Sistemit të Informacionit (IPSIS) me 
qëllim rritjen e cilësisë së politikbërjes dhe respektimin e parimeve të 
planifikimit të integruar, përdorimin më të mirë  të burimeve, rritjes së 
performancës dhe llogaridhënies janë zhvilluar në vijimësi trajnimet e 
mëposhtme: 

a) Trajnimi 10-ditor (04- 15 Maj) ToT për 150 përdorues të 
sistemit IPSIS me 5 rrjetet/përdoruesit kryesorë/parësorë të 
sistemit IPSIS (a. Mapping të 5 rrjeteve/katogorizimit të 
përdoruesve kryesorë të sistemit IPSIS): ToT Rrjeti i Politikave në 
ministritë e linjes (65 pjesëmarres); ToT Rrjeti i Integrimit 
Evropian në ministritë e linjës (25 pjesëmarrës); ToT Rrjeti i 



Projekteve strategjike në ministritë e linjës (25 pjesëmarrës); ToT 
Rrjeti i Programeve në ministritë e linjës (25 pjesëmarrës);  ToT 
Rrjeti Rregullator në ministritë e linjës (25 pjesëmarrës);   
 

b) Trajnim për 50 përdorues të sistemit IPSIS me 5 
rrjetet/përdoruesit kryesorë/parësorë të sistemit IPSIS/Rrjetin 
e Politikave në ministritë e linjës.  

 
c) Finalizimi i 25 manualeve strukturore te sistemit IPSIS dhe 15 

manualeve (40 manuale) për cilësinë dhe menaxhimin e të 
dhënave/indikatorëve të performancës me qëllim zhvillimin e 
kapaciteteve për sigurimin e standarteve të parashikuara për 
përdorimin e sistemit IPSIS; 

 
d) 8 workshpe të dedikuara/trajnimi i 120 përdorueseve të 

sistemit (qershor) me përdoruesit e sistemit/ministritë e linjës 
për kuadrin metodologjik lidhur me cilësinë e të 
dhënave/Indikatorëve të performancës në 8 workshop te 
dedikuara lidhur me 4 sektorë: (i) drejtesine dhe punet e 
brendshme (ii) financen dhe ekonomine (iii) mbrojtjen sociale dhe 
shendetesine si dhe (iv) infrastrukturen dhe energjine. (4 raporte 
trajnimi pas perfundimit te workshopeve te dedikuara) 

 
e) Hartimi i manualit të trajnimit për stafet e ministrive të linjës 

në lidhje me monitorimin e kuadrit strategjik 
(strategji/programe/dokumente politikash) dhe trajnimi i stafit. Në 
lidhje me zbatimin plotësisht të këtij aktiviteti janë zhvilluar 
manualet e sistemit IPSIS në dy gjuhë (EN & AL) lidhur me 
modulin e monitorimit të kuadrit strategjik. Manualet u janë 
shpërndarë përdoruesve  dhe kanë shërbyer si baza kryesore e 
kurrikulës për trajnimet specifike për këtë modul të sistemit.      
- Ne kuader te aktivitetit qe lidhet me dizenjimin dhe 
përshtatjen e platformës IPSIS për përdorim nga Njësitë e 
Qeverisjes Vendore jane zhvilluar hapat paraprake te analizes 
dhe hartimin te planit i cili do te garantoje ne menyre te 
strukturuar pilotimin dhe me pas zbatimin dhe shtrirjen e 
sistemit per te gjithe Njesite e Qeverisjes Vendore. Persa me 
siper jane zhvilluar aktivitetet si me poshte vijojne:                                                                                                                        

 
f) Përgatitja e një analize të thelluar/gjithpërfshirëse 

Comprehensive Need Assessment (CNA) lidhur me KPIs dhe 
Institutional Capabilities (një analizë gjithpërfshirëse me një 
metodologji inovatore me komponentë rankimi duke përfshirë 
analizën e 75 strategjive/1692 KPIs; gjithë ML dhe 30 LGUs); 

 
g) Përgatitja e National Systemic Data Plan/Planit Sistemik të të 

Dhënave (NSDP) 2027 për sistemin IPSIS (paketa e plotë e cila 



parashikon masat që do të nevojiten në periudha 
afatshkurtra/afatmesme dhe afatgjata masat me qëllim 
funksionimin e plotë të sistemit IPSIS); 

 
h) 1 Workshop/Webinar për diskutimin/konsultimin përmes 

Grupit Tematik të Politikbërjes lidhur me (i) CNA dhe (ii) 
National Systemic Data Plan 2027 me pjesemarrjen e 80 të 
ftuarëve (i) ML (ii) LGU (iii) donatoreve (iii) Procesi i 
Konsultimit Publik është kryer për të gjitha aktet të cilat kanë 
kaluar nëpër forma të ndryshme të konsultimit të zgjeruar me palët 
e interesit dhe për të cilat ofrohen evidenca të sakta dhe të 
mjaftueshme nga institucionet mbi numrin e takimeve të 
organizuara, komentet e mbledhura dhe shkallën e reflektimit të 
tyre në drafti përfundimtar por nuk është publikuar në regjistrin 
elektronik. 

 
Procesi i konsultimit publik është përmirësuar psh për në vitin 2019 
(janar-dhjetor) tregoi progres indeksi i cilësisë së konsultimit publik, duke 
shënuar 5.12 nga 3.25 në 2018. Gjithashtu, numri i akteve që i 
nënshtrohen konsultimit publik të cilët kanë kaluar përmes procesit të 
konsultimit publik është rritur për 2019 krahasuar me 2018, përkatësisht 
71.42% kundrejt 47.23%. 
 
Raportet e Vlerësimit të Ndikimit publikohen në Regjistrin Elektronik të 
Njoftimeve dhe Konsultimit Publik si dhe i përcillen Kuvendit të 
Shqipërisë si pjesë integrale e paketës ligjore që shoqëron projektligjet. 
Janë hartuar nga ministritë gjatë vitit 2019, si dhe janë rishikuar nga 
Njësia e Programimit të Akteve Regullatore dhe RIA në Kryeministri, e 
cila është Njësia përgjegjëse për zbatimin e këtij procesi, rreth 70 Raporte 
të Vlerësimit të Ndikimit (RIA) ndër të cilat pothuaj 40 prej tyre janë 
miratuar në Këshillin e Ministrave. 
 
Është arritur progres në plotësimin e mekanizmave ligjore institucionalë 
që sigurojnë pjesëmarrjen e publikut në konsultimin e politikave publike. 
Procesi i Konsultimit Publik është realizuar dhe për disa akte të cilat kanë 
kaluar forma të ndryshme të konsultimit me palët e interesuara dhe për të 
cilat ofrohen evidenca të sakta dhe të mjaftueshme nga institucionet për 
numrin e takimeve të organizuara, komentet e mbledhura dhe shkallën e 
reflektimit të tyre në draftin përfundimtar por që nuk janë publikuar në 
regjistrin elektronik. 
 
Në kuadër të forcimit të masave për planifikimin e programit të 
përgjithshëm analitik të projekt-akteve për vitin 2019 (PPAP) me synim 
harmonizimin me PKIE-në dhe zvogëlimin e numrit të projektligjeve të 
paraqitura në Kuvend, jashtë këtij programi, është miratuar me urdhër të 
Sekretarit të Përgjithshëm të Këshillit të Ministrave udhëzuesi i cili 
rregullon procesin e hartimit të hartimit të programit të përgjithshëm 



analitik të projekt-akteve për vitin 2020. Ky udhëzues përcakton qartë 
rregullat, procedurat dhe afatet që duhet të ndiqen në procesin e hartimit 
të PPAP-së që do të paraqitet për shqyrtim në Këshillin e Ministrave gjatë 
vitit 2020.  
 
Në drejtim të forcimit të kapaciteteve brenda ministrive, me mbështetjen e 
OECD/SIGMA janë organizuar trajnime gjatë 2019 me përfaqësuesit e 
rrjetit të RIA të çdo ministrie me qëllim përvetësimin e njohurive të 
nevojshme për kryerjen e procesit të Vlerësimit të Ndikimit. 
 
Sa i përket rritjes së transparencës në botimin e legjislacionit janë kryer 
monitorime të vazhdueshme ku ka rezultuar se Qendra e Botimeve 
Zyrtare (QBZ), për vitin 2019, ka publikuar të gjitha versionet e 
konsoliduara të akteve ligjore të botuara përgjatë këtij viti, proces i cili 
duhet të realizohet edhe nga institucionet qendrore, të cilat duhet të 
publikojnë versionet e konsoliduara të akteve ligjore në faqet zyrtare të 
tyre. 
 

Përse është ky 
angazhim relevant 
me vlerat e 
Qeverisjes së 
Hapur/OGP?  

 

Transparenca dhe Qasja në Informacion 
Objektivi i këtij angazhimi mbështetet nga krijimi i një kuadri 
standartesh/ protokollesh dhe procedurash për të mbështetur një kulturë 
transparence në administratën publike.  
 
Projektimi dhe zbatimi i synimeve/masave prioritare përcakton rëndësinë 
për të zbatuar kërkesat ndaj parimeve të transparencës në procedurat e 
politikëbërjes për të krijuar themele të qëndrueshme për të ardhmen. 
Metodologjitë udhëzuese për përgatitjen e dokumenteve të hartimit të 
politikave - manualet IPSIS - përshkruajnë qartë për secilin prej 25 
moduleve të zgjedhura metodologjitë që duhet të ndiqen dhe janë të 
disponueshme në dy gjuhë (pika e referimit 3.1). Krijimi i udhëzimeve të 
strukturuara operacionale për IPMG me kalendarët shoqërues vjetorë të 
integruar dhe planet vjetore promovon përgjegjshmërinë dhe 
transparencën në lidhje me funksionimin e IPMG (pika e referimit 3.5).  
 
Aktivitetet më të rëndësishme janë zgjedhur për të formatuar/konsoliduar 
një bazë rregullatore për të siguruar qasje të përmirësuar të qytetarëve për 
politika gjithpërfshirëse. Reforma në administratën publike ka mbështetur 
në këtë mënyrë një qasje të përmirësuar të politikave ku konsolidohen 
përmes udhëzimeve të disponueshëm për publikun. Rishikimi i 
mekanizmit për koordinimin e poitikave /Grupet e Menaxhimit të 
Integruar të Politikave (IPMG) drejt një qasjeje ndër-sektoriale dhe 
gjithpërfshirëse fomalizuar përmes Urdhrit të Kryeministrit Nr. 157 (pika 
e referimit 3.4). Për më tepër, hartimi i udhëzimeve për konsultimin 
publik përcakton rregullat për konsultimin dhe publikimin e rezultateve të 
konsultimeve publike duke garantuar cilësinë e konsultimit si dhe 
koordinimin me të gjithë institucionet publike për të siguruar që publiku 
të ketë qasje të plotë dhe të dobishme në reagimet e pjesëmarrësve (pika e 



referimit 3.7)  
 
Aktivitetet në kuadër të zhvillimeve të kapaciteteve në lidhje me 
konsultimet publike janë kryer me të gjithë ministritë për të siguruar që 
këto institucione publike të kenë kapacitetet profesionale të nevojshme 
për të planifikuar dhe raportuar mbi rezultatet e konsultimeve publike në 
mënyrë që publiku të përmirësojë qasjen në procesin e hartimit të 
politikave (pika e referimit 3.8) Bashkëpunimi me Agjencinë Kombëtare 
të Shoqërisë së Informacionit (AKSHI) për të përmirësuar regjistrin 
elektronik për konsultimet publike siguron që të gjitha institucionet të 
publikojnë informacionin përkatës, siç është pasaporta e propozuar e 
treguesve, në kohën e duhur, ndërsa ndërveprimi i përmirësuar midis 
regjistrit dhe sistemeve të tjera të informacionit krijon mundësimin e 
shpërndarjes më të lehtë dhe më efektive të informacionit (pika e 
referimit 3.8). Monitorimi i rregullt i procesit të konsultimit publik dhe 
krijimi i udhëzimeve të përmirësuara krijojnë një kornizë të konsoliduar 
për përmirësimin e vazhdueshëm të cilësisë së konsultimit publik (pika e 
referimit 3.9).  
 
Përgjegjësia publike 
Rritja e integritetit dhe përgjegjësisë së institucioneve publike është 
qëllimi kryesor i reformave të administratës publike të këtij angazhimi. 
Krijimi i një serie/volume të lartë manualesh gjithëpërfshirëse për 
zbatimin e IPSIS (pika e referimit 3.1) dhe kornizës ligjore të miratuar të 
nevojshme për integrimin e sistemit të planifikimit të informacionit në të 
gjithë administratën publike (pika e referimit 3.2) siguron bazën 
rregullatore për një planifikim të harmonizuar dhe zbatim të reformave në 
kuadër të funksionimit të administratës publike. Kjo promovon 
përgjegjshmërinë për një orientim drejt rezultateve dhe kuadri udhëzues 
mundëson mirërregullimin lidhur me cilësinë e të dhënave dhe treguesit e 
performancës në raportimin e institucioneve publike (pika e referimit 
3.3). Një seri trajnimesh dhe sesionesh për zhvillimin e kapaciteteve me 
përfaqësues të qeverisë qendrore dhe të gjitha ministrive janë zhvilluar në 
këtë drejtim për të trajnuar ToT/trajnerë dhe përdorues në 5 rrjete të IPSIS 
dhe manuali shoqërues i trajnimit (përkthyer në shqip) krijojnë baza të 
qëndrueshme/mekanizma që i bëjnë zyrtarët publikë të përgjegjshëm për 
zbatimin e duhur të platformës IPSIS (pika e referimit 3.3).  
 
Pjesëmarrja Publike & Qytetare 
Në mënyrë që reformat të kenë në qendër qytetarët dhe tu përgjigjen 
nevojave të tyre në mënyrë konseguente janë bërë përpjekje thelbësore 
për të krijuar mundësi dhe mekanizma të cilat krijojnë dialogu dhe 
gjithpërfshirje të mjaftueshme për qytetarët për të marrë pjesë në 
zhvillimin dhe zbatimin e këtyre reformave. Workshope, trajnime dhe 
webinaret me palët e interesuara përmes grupit tematik të politikëbërjes 
sigurojnë që politikat të konsultohen dhe të krijojnë një mjedis 
mundësues/të përmirësojnë qasjen drejt rezultateve për veprime 



operacionale të suksesëshme për institucionet publike (pika e referimit 
3.3). Bashkëpunimi me organizatat dhe institucionet e shoqërisë civile në 
sesione dhe takime të përbashkëta mundësoi bashkë-krijimin e 
udhëzimeve operacionale dhe kërkesave të raportimit për konsultimet 
publike dhe menaxhimin e platformave të konsultimit (pika e referimit 
3.7). Ky bashkëpunim synon të ndërtojë një kuadër rregullatuar të 
konsoliduar për të rritur besimin dhe angazhimin e publikut në 
pjesëmarrjen në konsultimet publike. Mundësitë për qytetarëve për të 
marrë pjesë në hartimin e politikave në të gjithë administratën publike 
janë forcuar përmes trajnimit të zyrtarëve publikë nëpër ministri për 
planifikimin dhe zbatimin e duhur dhe raportimin e rezultateve nga 
konsultimet publike (pika e referimit 3.8). Ndërkohë, monitorimi i 
rregullt i procesit të konsultimit publik krijon një mekanizëm për të 
përmirësuar vazhdimisht mjedisin për konsultime publike efikase (pika e 
referimit 3.9). Kjo është elaboruar më tej në procesin e vëzhgimit të 
VNR-ve që siguron që të gjitha raportet janë botuar (pika e referimit 
3.11).   
 
Teknologjia dhe Inovacioni 
Tërësia e këtij angazhimi për të dhënë transparencën, llogaridhënien dhe 
objektivat e pjesëmarrjes qytetare mbështetet në kornizën teknologjike të 
sistemeve elektronike. Sistemi IPSIS mbështetet në platformën online që 
mundëson ndërveprimin e sistemeve dhe siguron gjurmueshmërinë. 
Platformat online për shpërndarjen e informacionit (nga rregulloret, 
urdhërat ministrorë në çdo fazë të procesit të politikëbërjes) dhe 
konsultimet publike mundësojnë një shtrirje më të madhe për më shumë 
qytetarë dhe sigurojnë një mjet më të arritshëm për qytetarët për të marrë 
pjesë.  Përgjegjësia publike krijon më shumë hapësira përmes rritjes dhe 
promovimit të koordinimit ndërinstitucional i përfshirë në angazhimi 
respektiv. Krijimi i Grupeve të Menaxhimit të Politikave të Integruara 
(IPMG) mundëson përmirësimin dhe zbatimin e reformave të 
administratës publike përmes një qasjeje ndërsektoriale përmes një 
bashkëpunimi të vazhdueshëm midis institucioneve dhe krijimit të një 
dialogu trilateral me partnered e zhvillimit dhe shoqërinë civile (pika e 
referimit 3.4; pika e referimit 3.6). Një kalendar dhe një plan vjetor janë 
instrumenta planifikues në kuadër të funksionimit të IPMG-së që 
përshkruajnë qartë rolet, detyrat dhe përgjegjësitë për këto reforma dhe 
siguron një mekanizëm për përgjegjësinë ndaj përmbushjes së aktiviteteve 
të planifikuara (pika e referimit 3.5).   
 
Në zhvillimin e udhëzimeve operacionale për konsultimet publike, 
veçanërisht në e-regjistrin, takimet konsultative dhe sesionet e 
përbashkëta të punës me shoqërinë civile kanë siguruar që udhëzimet të 
përcaktojnë përgjegjësinë për menaxhim dhe zbatim efektiv midis 
institucioneve publike, të cilat  janë hartuar përmes një procesi që do të 
bashkërendohet dhe me aktorë të shoqërisë civile (pika e referimit 3.7). 
Një sere workshopesh janë zhvilluar me ministri të ndryshme të cilat 



synojnë të sigurojnë që secili institucion të jetë i trajnuar mirë dhe i 
vetëdijshëm për kuadrin e llogaridhënies dhe udhëzimeve të përcaktuara 
për menaxhimin dhe raportimin mbi rezultatet e pritshme (pika e 
referimit 3.8). Monitorimi dhe përmirësimi i rregullt i udhëzimeve për 
konsultimet publike promovon përmirësime të vazhdueshme në 
administrimin e konsultimeve publike efektive (pika e referimit 3.9).  
 
Vlerësimet e Ndikimit Rregullator (VNR) marrin një qasje sistematike për 
vlerësimin e politikave dhe efekteve respektive, rregulloreve dhe 
alternativave të propozuara dhe ekzistuese. Rrjedhimisht, analiza e 
vlerësimit VNR-ve detyron institucionet publike të demonstrojnë 
arsyetimin e vendimeve të tyre për marrjen e politikave, duke garantuar 
përgjegjshmëri dhe përgjegjshmëri ndaj rezultateve të tyre. Hartimi i 
rregulloreve për VNR-të dhe metodologjia shoqëruese dhe korniza ligjore 
e tyre i detyron institucionet publike të përdorin VNR-të (pika e referimit 
3.10). Trajnimet për zhvillimin e kapaciteteve dhe materialet shtesë 
udhëzuese të zhvilluara me mbështetjen e SIGMA kanë mundësuar rritjen 
dhe forcimin e aftësisë të institucioneve publike për të zbatuar në mënyrë 
efektive analizat e ndikimeve/VNR (pika e referimit 3.11). Ndërkohë, 
publikimi i materialeve të tilla u mundëson qytetarëve që t'i mbajnë 
institucionet publike përgjegjëse për zbatimin e duhur të VNR-ve (pika e 
referimit 3.11). Së fundmi, zbatimi i duhur i VNR rregullohet me krijimin 
e një kornize monitorimi që kryhet në mënyrë periodike (pika e referimit 
3.12). 
 
Pjesëmarrja Publike & Qytetare 
Në mënyrë që reformat të kenë në qendër qytetarët dhe tu përgjigjen 
nevojave të tyre në mënyrë konseguente janë bërë përpjekje thelbësore 
për të krijuar mundësi dhe mekanizma të cilat krijojnë dialogu dhe 
gjithpërfshirje të mjaftueshme për qytetarët për të marrë pjesë në 
zhvillimin dhe zbatimin e këtyre reformave.  
 
Workshope, trajnime dhe webinaret me palët e interesuara përmes grupit 
tematik të politikëbërjes sigurojnë që politikat të konsultohen dhe të 
krijojnë një mjedis mundësues/të përmirësojnë qasjen drejt rezultateve për 
veprime operacionale të suksesëshme për institucionet publike (pika e 
referimit 3.3).  
 
Bashkëpunimi me organizatat dhe institucionet e shoqërisë civile në 
sesione dhe takime të përbashkëta mundësoi bashkë-krijimin e 
udhëzimeve operacionale dhe kërkesave të raportimit për konsultimet 
publike dhe menaxhimin e platformave të konsultimit (pika e referimit 
3.7). Ky bashkëpunim synon të ndërtojë një kuadër rregullatuar të 
konsoliduar për të rritur besimin dhe angazhimin e publikut në 
pjesëmarrjen në konsultimet publike. Mundësitë për qytetarëve për të 
marrë pjesë në hartimin e politikave në të gjithë administratën publike 
janë forcuar përmes trajnimit të zyrtarëve publikë nëpër ministri për 



planifikimin dhe zbatimin e duhur dhe raportimin e rezultateve nga 
konsultimet publike (pika e referimit 3.8). Ndërkohë, monitorimi i 
rregullt i procesit të konsultimit publik krijon një mekanizëm për të 
përmirësuar vazhdimisht mjedisin për konsultime publike efikase (pika e 
referimit 3.9). Kjo është elaboruar më tej në procesin e vëzhgimit të 
VNR-ve që siguron që të gjitha raportet janë botuar (pika e referimit 
3.11).   
 
Teknologjia dhe Inovacioni 
Tërësia e këtij angazhimi për të dhënë transparencën, llogaridhënien dhe 
objektivat e pjesëmarrjes qytetare mbështetet në kornizën teknologjike të 
sistemeve elektronike. Sistemi IPSIS mbështetet në platformën online që 
mundëson ndërveprimin e sistemeve dhe siguron gjurmueshmërinë. 
 
Platformat online për shpërndarjen e informacionit (nga rregulloret, 
urdhërat ministrorë në çdo fazë të procesit të politikëbërjes) dhe 
konsultimet publike mundësojnë një shtrirje më të madhe për më shumë 
qytetarë dhe sigurojnë një mjet më të arritshëm për qytetarët për të marrë 
pjesë. Në veçanti, për shkak të pandemisë COVID-19 përdorimi i 
sistemeve online ishte veçanërisht i rëndësishëm në vitin 2020 dhe siguroi 
vazhdimin e trajnimeve dhe konsultimeve publike në mënyrë të 
vazhdueshme. 
 

Informacion shtesë Ky angazhim është një përputhje me Strategjinë Ndërsektoriale të 
Reformës së Administratës Publike 2015-2020. Strategjia e miratuar në 
vitin 2015 nga qeveria vepron si udhërrëfyes për reformat e administratës 
publike. Ai përbëhet nga katër shtylla, me objektiva shoqërues strategjikë 
dhe 130 aktivitete. Zbatimi i strategjisë për vitin 2019/2020 është në 
përputhje të plotë dhe të harmonizuar me piketat e referimit dhe 
objektivat e këtij angazhimi. 
 
Në veçanti, ajo është në përputhje me shtyllat e mëposhtme që ndërvepron 
strategjia e reformës së administrates publike:  
Shtylla I: Bërja e Politikave dhe Cilësia e Legjislacionit 
Shtylla II: Organizimi dhe Funksionimi i Administratës Publike 
Shtylla III: Shërbimi Civil: Menaxhimi i Burimeve Njerëzore 
Shtylla IV: Procedurat dhe Mbikëqyrja Administrative 
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3.1 
Hartimi i 
metodologjisë për 
përgatitjen e 
dokumenteve 
strategjike (strategji, 
programe, plane 
veprimi, dokumente  
politikash etj).  

Manualet IPSIS (e gjithë paketa/25 
Manuale) janë përgatitur për të 
gjitha modulet (strategjitë, planet e 
veprimit, dokumentet e politikave, 
programet, etj.) si dhe janë 
përkthyer në të dy versionet (AL) 
dhe (EN). 
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3.2  
Hartimi i paketës 
ligjore për 
funksionalitetin e 
sistemit IPSIS  
 

Eshtë hartuar dhe aprovuar 
Vendimi i Këshillit të Ministrave 
nr. 290, datë 11.4.2020 "Për 
krijimin e bazës të të dhënave 
shtetërore të Sistemit Informatik të 
Planifikimit të Integruar 
(SIPI/IPSIS)", 
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3.3  
Përmirësimi i 
kapaciteteve të 
Departamentit dhe 
ministrive te linjës 
në drejtim të 
monitorimit të 
politikave/strategjiv
e në përputhje me 
metodologjitë e 
sistemit 
IPSIS/ministritë e 
trajnuar 
 

Në kuadër të funksionalizimit të 
Sistemit të Informacionit (IPSIS) 
me qëllim rritjen e cilësisë së 
politikbërjes dhe respektimin e 
parimeve të planifikimit të 
integruar, përdorimin më të mirë  të 
burimeve, rritjes së performancës 
dhe llogaridhënies janë zhvilluar në 
vijimësi trajnimet e mëposhtme: 
a) Trajnimi 10-ditor (04- 15 Maj) 
ToT për 150 përdorues të sistemit 
IPSIS me 5 rrjetet/përdoruesit 
kryesorë/parësorë të sistemit IPSIS 
(a. Mapping të 5 
rrjeteve/katogorizimit të 
përdoruesve kryesorë të sistemit 
IPSIS): ToT Rrjeti i Politikave në 
ministritë e linjes (65 pjesëmarres); 
ToT Rrjeti i Integrimit Evropian në 
ministritë e linjës (25 pjesëmarrës); 
ToT Rrjeti i Projekteve strategjike 
në ministritë e linjës (25 
pjesëmarrës); ToT Rrjeti i 
Programeve në ministritë e linjës 
(25 pjesëmarrës);  ToT Rrjeti 
Rregullator në ministritë e linjës (25 
pjesëmarrës);   
b) Trajnim për 50 përdorues të 
sistemit IPSIS me 5 
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rrjetet/përdoruesit kryesorë/parësorë 
të sistemit IPSIS/Rrjetin e 
Politikave në ministritë e linjës.  
c) Finalizimi i 25 manualeve 
strukturore te sistemit IPSIS dhe 15 
manualeve (40 manuale) për 
cilësinë dhe menaxhimin e të 
dhënave/indikatorëve të 
performancës me qëllim zhvillimin 
e kapaciteteve për sigurimin e 
standarteve të parashikuara për 
përdorimin e sistemit IPSIS; 
d) 8 workshpe të dedikuara/trajnimi 
i 120 përdorueseve të sistemit 
(qershor) me përdoruesit e 
sistemit/ministritë e linjës për 
kuadrin metodologjik lidhur me 
cilësinë e të dhënave/Indikatorëve 
të performancës në 8 workshop te 
dedikuara lidhur me 4 sektorë: (i) 
drejtesine dhe punet e brendshme 
(ii) financen dhe ekonomine (iii) 
mbrojtjen sociale dhe shendetesine 
si dhe (iv) infrastrukturen dhe 
energjine. (4 raporte trajnimi pas 
perfundimit te workshopeve te 
dedikuara) 
e) Hartimi i manualit të trajnimit 
për stafet e ministrive të linjës në 
lidhje me monitorimin e kuadrit 
strategjik 
(strategji/programe/dokumente 
politikash) dhe trajnimi i stafit. Në 
lidhje me zbatimin plotësisht të 
këtij aktiviteti janë zhvilluar 
manualet e sistemit IPSIS në dy 
gjuhë (EN & AL) lidhur me 
modulin e monitorimit të kuadrit 
strategjik. Manualet u janë 
shpërndarë përdoruesve  dhe kanë 
shërbyer si baza kryesore e 
kurrikulës për trajnimet specifike 
për këtë modul të sistemit.        
- Ne kuader te aktivitetit qe lidhet 
me dizenjimin dhe përshtatjen e 
platformës IPSIS për përdorim nga 
Njësitë e Qeverisjes Vendore jane 



zhvilluar hapat paraprake te 
analizes dhe hartimin te planit i cili 
do te garantoje ne menyre te 
strukturuar pilotimin dhe me pas 
zbatimin dhe shtrirjen e sistemit per 
te gjithe Njesite e Qeverisjes 
Vendore. Persa me siper jane 
zhvilluar aktivitetet si me poshte 
vijojne:                                                                                                                          
e) Përgatitja e një analize të 
thelluar/gjithpërfshirëse 
Comprehensive Need Assessment 
(CNA) lidhur me KPIs dhe 
Institutional Capabilities (një 
analizë gjithpërfshirëse me një 
metodologji inovatore me 
komponentë rankimi duke përfshirë 
analizën e 75 strategjive/1692 KPIs; 
gjithë ML dhe 30 LGUs); 
f) Përgatitja e National Systemic 
Data Plan/Planit Sistemik të të 
Dhënave (NSDP) 2027 për sistemin 
IPSIS (paketa e plotë e cila 
parashikon masat që do të nevojiten 
në periudha afatshkurtra/afatmesme 
dhe afatgjata masat me qëllim 
funksionimin e plotë të sistemit 
IPSIS); 
g) 1 Workshop/Webinar për 
diskutimin/konsultimin përmes 
Grupit Tematik të Politikbërjes 
lidhur me (i) CNA dhe (ii) National 
Systemic Data Plan 2027 me 
pjesemarrjen e 80 të ftuarëve (i) 
ML (ii) LGU (iii) donatoreve    

3.4  
Rishikimi i bazës 
ligjore dhe kuadrit  
rregullator për 
funksionimin e 
IPMG-ve për të 
adresuar sfidat në 
strukturat   /nr i 
takimeve të GMIP 
 

Qeveria ka miratuar mekanizmin e 
qasjes sektoriale në 2015, për të 
siguruar koordinimin, programimin 
dhe monitorimin në të gjithë 
sektorët. Ky mekanizëm është 
rishikuar me Urdhrin e ri Nr. 157, 
datë 22.10.2018 "Për zbatimin e 
qasjes së gjerë sektoriale për (ndër) 
sektorët dhe krijimin dhe 
funksionimin e mekanizmit të 
ndërlidhur (ndër) sektorial".  Ky 
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urdhër mundëson riorganizimin dhe 
zbatimin e qasjes sektoriale në të 
gjithë sektorët (në krahasim me 
urdhrin/2015 të aplikuar në sektorët 
pilot) me qëllim menaxhimin dhe 
koordinimin e politikave të sektorit 
në përputhje me Sistemin e 
Integruar dhe Planifikimit (SIP) dhe 
parimet e Mirëqeverisjes përmes 
grupeve sektoriale të menaxhimit 
dhe koordinimit.  
 

3.5  
Përgatitja e 
formateve standarde 
(tool kit) për 
funksionimin e 
IPMG për 
Mirëqeverisjen & 
udhëzime 
operacionale/Progre
si IPMG (rishikimi i 
kuadrit rregullator 
për funksionimin e 
IPMG  
për Mirëqeverisjen  
 

Kalendari i Mekanizmit të Integruar 
për vitin 2019, si një mjet 
programimi që lidhet me 
funksionimin vjetor të IPMG/ SSC 
u hartua nën udhëheqjen e 
Sekretariatit të Përgjithshëm, në 
bashkëpunim me Sekretaritë 
Teknike të IPMG / SSC, i cili 
bazohet në detyrat dhe përgjegjësitë 
që del nga urdhri i Kryeministrit Nr. 
157, datë 22.10.2018. Kalendari ka 
shërbyer gjithashtu si një burim 
informacioni por edhe si një 
instrument për krahasimin dhe 
verifikimin e të dhënave. 
 
Per vitin 2020 në zbatim të urdhrit 
nr.157, datë 22.10.2018, të 
Kryeministrit, “Për marrjen e 
masave për zbatimin e qasjes së 
gjerë sektoriale/ndërsektoriale, si 
dhe ngritjen e funksionimin e 
mekanizmit sektorial/ndërsektorial 
të integruar”, dhe në vijim të 
shkresës me nr.6518 prot., datë 
31.12.2019, eshte finalizuar 
Kalendari i Integruar per vitin 2020. 
Per finalizimin e paketes jane 
zhvilluar 10 workshope te 
dedikuara të udhëhequra nga 
Departamenti i Zhvillimit dhe 
Mirëqeverisjes në Kryeministri në 
të cilat sekretariatet teknike të 
mekanizimit u trajnuan lidhur me 
procedurat standarte per orientimin 
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e procesit të planifikimit të 
integruar.  
 
Gjithashtu jane finalizuar dhe 
Planet Vjetore ne bashkerendim me 
Kalendarin e Integruar, me qëllim 
bashkëveprimin me të gjithë aktorët 
brenda sektorëve te organizuara 
sipas GMIP/KDS/GT për të pasur 
mundesine në këtë mënyrë të 
koordinimit dhe harmonizimit te 
proceseve në kuadër të Sistemit të 
Planifikimit të Integruar (SPI), si 
sistemi kryesor që përcakton mjetet 
dhe mekanizmat për një planifikim 
të integruar të politikave publike, 
duke siguruar një shpërndarje 
efiçente dhe efektive të burimeve 
financiare.  
 
Kalendari i Integruar dhe paketa e 
plote per vitin 2020 ne perputhje 
dhe rekomandimet e PAR SG u 
percollën zyrtarisht dhe ne 
sherbimet e Komisionit Evropian. 
 

3.6  
Funksionimi 
sistematik i Grupit 
Tematik për 
Politikëbërjen, si 
dhe ngritja e rrjetit 
për politikëbërjen 
me njësitë e 
politikave në 
ministritë e linjës 

Qeveria ka miratuar mekanizmin e 
qasjes sektoriale në 2015, për të 
siguruar koordinimin, programimin 
dhe monitorimin në të gjithë 
sektorët. Ky mekanizëm është 
rishikuar me Urdhrin e ri Nr. 157, 
datë 22.10.2018 "Për zbatimin e 
qasjes së gjerë sektoriale për (ndër) 
sektorët dhe krijimin dhe 
funksionimin e mekanizmit të 
ndërlidhur (ndër) sektorial".  Ky 
urdhër mundëson riorganizimin dhe 
zbatimin e qasjes sektoriale në të 
gjithë sektorët (në krahasim me 
urdhrin/2015 të aplikuar në sektorët 
pilot) me qëllim menaxhimin dhe 
koordinimin e politikave të sektorit 
në përputhje me Sistemin e 
Integruar dhe Planifikimit (SIP) dhe 
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parimet e Mirëqeverisjes përmes 
grupeve sektoriale të menaxhimit 
dhe koordinimit. Bazuar në ky 
urdhër është ngritur dhe Grupi 
Tematik për Politikëbërjen i cili 
është funksional dhe ka zhvilluar 
një sërë takimesh/mbledhjesh gjatë 
viteve 2019/2020 lidhur me 
tematika të ndryshme si (i) qasjen 
sistemike IPSIS (ii) 
përdorueshmëria e të dhënave në 
sistem, etj. 

3.7  
Përgatitja e 
Udhëzimeve 
Operacionale për 
ministritë e linjës 
për kryerjen e 
procesit të 
konsultimit publik 
dhe funksionimin e 
e-regjistrit të 
konsultimit publik  

Gjatë vitit 2019, Kryeministria dhe 
ministritë e organet e tjera 
qeveritarekanë përfituar nga 
mbështetja e SIGMA-s në 
zhvillimin e draft Udhëzuesit për 
procesin e konsultimit publik. Që 
nga nëntori i vitit 2019/2020, 
përmes projektit të asistencës 
teknike të financuar nga BE 
"Përmirësimi i Kornizës 
Rregullatore dhe Konsultimeve 
Publike", janë organizuar një sërë 
seminaresh dhe sesione të 
përbashkëta pune për koordinatorët 
e konsultimeve publike dhe 
nëpunësitpërkatës në ministri dhe 
organet e tjera qeveritare,me qëllim 
përmirësimin e kapaciteteve të 
ministrive për planifikim dhe 
menaxhim më efektiv të 
konsultimeve publike. Këto 
seminare gjithashtu shërbyen për të 
testuar disa nga modelet e 
propozuara në draftin e Udhëzuesit 
për procesin e konsultimit publik të 
përgatitur me mbështetjen e 
SIGMA-s.Përveç kësaj, janë 
realizuar edhe një sërë takimesh me 
përfaqësues të institucioneve që 
mbështesin këshillat konsultativë 
ose menaxhojnë platformat e 
konsultimit që synojnë dhe 
përmirësojnë pjesëmarrjen e palëve 
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të interesuara përkatëse në procesin 
e hartimit të politikave - të tilla si 
Agjencia për Mbështetjen e 
Shoqërisë Civile (Këshilli 
Kombëtar i Shoqërisë Civile), 
Agjencia për Dialog dhe 
Bashkëqeverisje (Platforma e 
Bashkëqeverisjes), Ministria për 
Evropën dhe Punët e Jashtme 
(Platforma e Partneritetit të 
Integrimit Evropian), Këshilli 
Shqiptar i Investimeve, Agjencia 
për Mbështetjen e Qeverisjes 
Lokale. Në përgjithësi 159 
pjesëmarrës u zhvilluan në takime 
të dedikuara, sesione të përbashkëta 
pune dhe takime kushtuar 
udhëzimeve për konsultime 
publike. 
 
Bazuar në mësimet e marra dhe 
reagimet e mbledhura nga 
ministritë, Kryeministria dhe ekipi i 
ekspertëve të projektit EU AT, në 
bashkëpunim me të gjitha 
ministritë/organet e tjera 
qeveritarejanë përgatitur dhe 
pilotuar një grup udhëzimesh më të 
hollësishme me modele të 
përditësuara. Përmes këtij procesi, 
synohej të sigurohej një njohje më e 
fortë e udhëzimeve të reja dhe 
ministritë/organet e tjera qeveritare 
pritet të jenë të gatshme t'i zbatojnë 
ato në mënyrë më efektive pas 
miratimit dhe shpërndarjes së tyre 
zyrtare. 
 
Në përgjithësi, zbatimi i këtyre 
udhëzimeve duhet të kontribuojë në 
përmirësimin e kapaciteteve të 
zyrtarëve përgjegjës në ministri për 
menaxhimin efektiv të 
konsultimeve publike, dhe 
veçanërisht për raportimin me cilësi 
më të mirë të rezultateve të 
konsultimeve publike. Është 



pikërisht cilësia e reagimit për 
pjesëmarrësit e konsultimeve 
publike që ka një ndikim të 
drejtpërdrejtë në besimin dhe 
motivimin e palëve të interesuara 
për të marrë pjesë në konsultime të 
hapura dhe për të kontribuar në 
procesin e hartimit të politikave. 
 

3.8  
Përgatitja e 
Udhëzimeve 
Operacionale për 
ministritë e linjës 
për kryerjen e 
procesit të 
konsultimit publik 
dhe funksionimin e 
e-regjistrit të 
konsultimit publik  
 

Aktivitetet e konsultimit dhe 
zhvillimit të kapaciteteve në lidhje 
me draftin e Udhëzimeve për 
konsultimet publike për vitin 2020 
janë zhvilluar aktivitetet e 
mëposhtme: 
Seminare të përbashkëta për 
koordinatorët në të gjitha ministritë, 
agjencitë dhe ZKM-në 
Seminare për planifikimin dhe 
menaxhimin e konsultimeve 
publike - 7 shkurt 2020 
Seminare për zhvillimin e planeve 
të konsultimit dhe dokumenteve të 
konsultimit - 20 Shkurt 2020 
Ministria e Financave (me 
pjesëmarrjen e stafit të Ministrisë së 
Sipërmarrjes) 
Seminare online për planifikimin e 
konsultimeve publike - 16 qershor 
2020 
Seminareonline për raportimin e 
rezultateve të konsultimeve publike 
- 17 qershor 2020 
Ministria e Mbrojtjes 
Seminare online për planifikimin e 
konsultimeve publike - 10 korrik 
2020 
Seminare online për raportimin e 
rezultateve të konsultimeve publike 
- 13 korrik 2020 
Ministria e Brendshme 
Seminare online për planifikimin 
dhe raportimin mbi rezultatet e 
konsultimeve publike - 13 korrik 
2020 
Ministria për Evropën dhe Punët e 
Jashtme 
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Seminare online për planifikimin 
dhe raportimin mbi rezultatet e 
konsultimeve publike - 17 korrik 
2020 
Ministria e Arsimit, Sportit dhe 
Rinisë 
Seminare online për planifikimin 
dhe raportimin mbi rezultatet e 
konsultimeve publike - 27 korrik 
2020 
Ministria e Turizmit dhe Mjedisit 
Sesion pune online për planifikimin 
dhe raportimin e rezultateve të 
konsultimeve publike - 29 korrik 
2020 
Ministria e Infrastrukturës dhe 
Energjisë 
Sesion pune online për planifikimin 
dhe raportimin e rezultateve të 
konsultimeve publike - 3 gusht 
2020 
Agjencia Kombëtare e Shoqërisë së 
Informacionit (AKSHI) 
Takim i përbashkët me ZKM dhe 
AKSHI me qëllim përmirësimin e 
Regjistrit Elektronik për 
Konsultimet Publike, sigurimin e 
mbledhjes në kohë të të dhënave të 
kërkuara në Udhëzime dhe 
pasaportën e propozuar të 
treguesve, si dhe rritjen e 
ndërveprimit midis Regjistrit 
Elektronik dhe sistemeve të tjera të 
informacionit, të tilla si IPSIS  
 

3.9  
Monitorimi i 
rregullt i realizimit 
të procesit të 
konsultimit publik  

Gjatë vitit 2020 është hartuar 
Raporti Vjetor 2019 lidhur me 
procesin e Konsultimit Publik, e 
cila është kryer për të gjitha aktet që 
kanë kaluar nëpër forma të 
ndryshme të konsultimit me palët e 
interesit dhe për të cilat ofrohen 
evidenca të sakta dhe të 
mjaftueshme nga institucionet mbi 
numrin e takimeve të organizuara, 
komentet e mbledhura dhe shkallën 
e reflektimit të tyre në draftin 
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përfundimtar. 
Rezultatet e raportit paraqesin se 
procesi i konsultimit publik është 
përmirësuar psh për në vitin 2019 
(janar-dhjetor) tregoi progres 
indeksi i cilësisë së konsultimit 
publik, duke shënuar 5.12 nga 3.25 
në 2018. Gjithashtu, numri i akteve 
që i nënshtrohen konsultimit publik 
të cilët kanë kaluar përmes procesit 
të konsultimit publik është rritur për 
2019 krahasuar me 2018, 
përkatësisht 71.42% kundrejt 
47.23%. Gjatë vitit 2021 do të 
hartohet dhe Raporti Vjetor 2020, i 
cili do të sigurojë analiza lidhur me 
të gjitha aktet e 
hartuara/konsultuara gjatë ciklit 
2020. 
 

3.10  
Vendosja e 
rregullave që bëjnë 
të detyrueshëm 
zbatimin e procesit 
të Vlerësimit të 
Ndikimit  

Bazuar në Urdhrin e Kryeministrit 
nr. 102, të qershorit 2017, "Për 
krijimin e grupeve të punës për 
pilotimin e zbatimit të 
Metodologjisë së Vlerësimit të 
Ndikimit, në disa ministri", i cili 
është ndryshuar me Urdhrin e 
Kryeministrit nr.194, datë 9.11 
.2017, procesi i pilotimit për 
zbatimin e metodologjisë RIA u 
krye nga dy ministri, Ministria e 
Financave dhe Ekonomisë dhe 
Ministria e Infrastrukturës dhe 
Energjisë. 
 
Në dhjetor 2017, të dy ministritë 
pilot përfunduan zbatimin e 
metodologjisë RIA për projektligjet 
siç u përmend më lart, me 
mbështetjen e SIGMA. 
Në Mars 2018, Metodologjia RIA u 
përditësua dhe finalizua nga Njësia 
RIA në ZKM dhe u shpërnda në 
Ministritë e Linjës. Gjithashtu për 
ta bërë instrumentin RIA të 
detyrueshëm në procesin e 
politikëbërjes / legjislacionit, në 
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Prill 2018, u ndryshua Vendimi 
VKM nr. 584 datë 28.08.2003 “Për 
miratimin e Rregullores së Këshillit 
të Ministrave” përmes Vendimit të 
Këshillit të Ministrave nr.197/2018. 
Në maj 2018, u miratua Urdhri Nr. 
6 datë 21 maj 2018 i Sekretarit të 
Përgjithshëm të Këshillit të 
Ministrave, i cili përcaktoi 
projektligjet që do të jenë subjekt i 
procesit RIA në 2018, (në total 
paraqiten13 projektligje), të 
zgjedhur nga Programi Vjetor 
Analitik i projekt akteve. 
 

3.11  
Forcimi i 
kapaciteteve, 
nëpërmjet 
trajnimeve të 
ndryshme të 
nëpunësve (Rrjeti 
RIA) në ministritë e 
linjës dhe 
Kryeministri, me 
qëllim përmirësimin 
e procesit të 
vlerësimit të 
ndikimit rregullator  

Në kuadër të zhvillimit të 
kapaciteteve për zbatimin e procesit 
RIA nëpër ministri, gjatë 
2018/2019, Njësia RIA me 
mbështetjen e SIGMA-s, ka 
organizuar sesione të ndryshme 
trajnimi me Ministritë e Linjës, 
përfshirë seanca të dedikuara për 
metodat e vlerësimit mbi vlerësimin 
e ndikimit. Që nga fillimi i janarit 
2019, të gjithë projektligjet që 
plotësojnë kriteret e RIA-s, i 
nënshtrohen procesit të vlerësimit të 
ndikimit nga Ministritë e Linjës dhe 
në mënyrë që të rrisin më tej 
zhvillimin e kapaciteteve për 
zbatimin e procesit të RIA-s dhe t'i 
mbështesin ata në kryerjen e RIA-s 
për ligje specifike Njësia RIA me 
mbështetjen e SIGMA, organizoi 
sesione të ndryshme trajnimi me 
Ministritë e Linjës. Këto seanca 
ishin seanca trajnimi ushtrimore 
dhe përfshinë gjithashtu zyrtarë të 
tjerë nga ministritë (përveç rrjetit 
RIA) që ishin të përfshirë 
posaçërisht në projektligjet ku u 
diskutuan. Pjesëmarrësit vlerësuan 
këto sesione interaktive që i 
ndihmuan ata në plotësimin e 
modelit RIA. Gjithashtu u 
përgatitën dhe materiale shtesë 

2018 2020 Perfunduar 



udhëzuese për secilën RIA, 
përfshirë rekomandimet dhe 
praktikat më të mira nga vendet e 
tjera të BE-së në mënyrë që të 
nxisin mendimin analitik/ kritik në 
kuadër të vlerësimeve të ndikimeve. 
Gjatë procesit të vëzhgimit të VNR-
ve, Njësia e RIA-s u sigurua që 
raportet e vlerësimit të ndikimit 
rregullator botohen së bashku me të 
gjithë paketën ligjore në platformën 
elektronike të qeverisë për 
konsultime publike dhe kryejnë 
konsultimin publik.  
 

3.12  
Përmirësimi i 
procesit të 
planifikimit të 
hartimit të akteve 
ligjore nëpërmjet 
përcaktimit të 
afateve dhe 
rregullave të 
përgjithshme të 
procesit të hartimit 
të PPAP  

Më 2019 janë miratuar udhëzimet 
për procesin e hartimit të Programit 
Vjetor Analitik përmes urdhrit të 
Sekretarit të Përgjithshëm nr. 14, 
datë 7.11.2019 
Pas miratimit të planit analitik, 
Njësia RIA përgatiti/hartoi kornizën 
kryesore për procesin e 
monitorimit. Sipas raporteve të 
përgatitura në maj 2019, realizimi i 
programit analitik, për tremujorin e 
parë ishte 21%. Ndërsa, sipas 
raportit të përgatitur në maj të vitit 
2020, realizimi i AAP për 
tremujorin e parë të vitit 2020 ishte 
40%. Kjo do të thotë që niveli i 
zbatimit të AAP është përmirësuar. 
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Informacion kontakti 

Emri i personit 
përgjegjës nga 
institucioni 
drejtues 

 

Titulli, 
Departamenti 

Departamenti i Zhvillimit dhe Mirëqeverisjes, KM  
 

E-mail dhe telefon  

Aktorë të tjerë të Aktorë të Departamenti Rregullator dhe i Përputhshmërisë, PMO, 



përfshirë tjerë të 
përfshirë 

Ministria e Financës dhe Ekonomisë, Agjensia 
Kombëtare e Shoqërise së Informacionit, Shkolla 
Shqiptare e Administratës Publike,  
Ministritë e Linjës, Ministria për Evropën dhe Punët e 
Jashtme  

Grupe pune, 
CSO, sektori 
privat, etj 

Grupi Tematik i Politikbërjes, etj 

	

	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Komponenti IV: 
 

Qeverisje E Hapur Për Krijimin E Komuniteteve Të Sigurta 
 

IV. PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE 
	
Korrupsioni është një kërcënim për demokracinë, mirëqeverisjen, konkurrencën e ndershme, 
zhvillimin e qëndrueshëm ekonomik, shoqëror dhe politik të një vendi. Ai pengon rëndë 
zhvillimin ekonomik, duke krijuar një sistem pabarazie, paragjykimi e nepotizmi, duke 
shkatërruar besimin e njerëzve tek shteti i tyre, prandaj lufta kundër korrupsionit është sot një 
nga sfidat parësore të çdo shteti me kulturë demokratike, vizion dhe integritet të lartë. Qeveria ka 
dhe do vazhdojë në mënyrë të pandalur të ketë një vullnet të palëkundur në luftën kundër 
korrupsionit, përmes aksioneve parandaluese, masave ndëshkuese dhe aktiviteteve 
ndërgjegjësuese. Përparësia e qeverisë në fushën e luftës kundër korrupsionit, përkon më së miri 
me kushtëzimet e vendosura nga Bashkimi Evropian për hapjen e negociatave për anëtarësimin 
në BE. Lufta kundër korrupsionit është një ndër pesë politikat të cilat vendi ynë këshillohet t’i 
ndjekë me përparësi në procesin e integrimit evropian të vendit. Po kështu, parandalimi dhe 
ndëshkimi i korrupsionit është një detyrim që rrjedh nga aderimi i Shqipërisë në instrumentat 
ndërkombëtarë për luftën kundër korrupsionit si Konventa e Kombeve të Bashkuara kundër 
Korrupsionit, Konventa Penale e Këshillit të Evropës kundër Korrupsionit, Konventa Civile e 
Këshillit të Evropës kundër Korrupsionit etj.  
 
Prej vitit 2015 Shqipëria ndjek dhe zbaton Strategjinë Ndërsektoriale kundër Korrupsionit. 
Vizioni i SNKK-së 2015-2023 është: “Institucione shqiptare transparente dhe me integritet të 
lartë, që gëzojnë besimin e qytetarëve dhe garantojnë shërbim cilësor dhe të pakorruptueshëm”. 
Qëllimet madhore politikës së Strategjisë Ndërsektoriale kundër Korrupsionit janë parandalimi, 
ndëshkimi dhe ndërgjegjësimi/edukimi rreth korrupsionit. Këto qëllime janë afatgjata dhe 
shtrihen përgjatë kohës së zbatimit të strategjisë dhe planit të veprimit. 
 
Në përgjigje të nevojave të vendit për zhvillim dhe pritjeve legjitime të publikut tonë dhe 
partnerëve tanë ndërkombëtarë, qeveria synon të ndërmarrë një përpjekje anti-korrupsion që 
përfshin një qasje trefishtë parandaluese, ndëshkuese dhe estetike. Angazhimet e marra dhe 
objektivat e përcaktuara janë në përputhje me detyrimet që burojnë nga Marrëveshja e 
Stabilizim-Asociimit dhe rekomandimet e KE për Shqipërinë për t'u bashkuar me Bashkimin 
Evropian. 
 
Korrupsioni dhe lufta e tij vazhdojnë të jenë një nga sfidat kryesore dhe një nga përparësitë 
kryesore ndërsektoriale për Shqipërinë. Gjatë viteve 2007-2010, reformat qeveritare kanë synuar 
modernizimin e administratës shtetërore dhe proceset e saj të punës, duke kontribuar kështu në 
parandalimin e korrupsionit në zonat ku korrupsioni ishte në nivele shumë të larta dhe ku 
ndikimi në ekonominë e vendit ishte i konsiderueshëm. 
 
Forcimi i strukturave te kontrollit dhe ushtrimi i mekanizmave të reja si TFA, rritja e 
transparencës së këtij mekanizmi, forcimi i bashkëpunimi ndërmjet institucioneve në 
administrimin dhe evidentimin e denoncimece kundër korrupsionit, forcimi i mekanizmave 
parandalues sic mund të përmendet deklarimi online i pasurive të zyrtarëve janë iniciativa të 
parashikuara në këtë plan veprimi dhe janë konceptuar në përputhje me parimet e qeverisjes së 
hapur. 



ANGAZHIMET 

                             ANGAZHIMI SPECIFIK 
 

KOMPONENTI IV: QEVERISJE E HAPUR PËR KRIJIMIN E KOMUNITETEVE TË 
SIGURTA 

PERIUDHA E IMPLEMENTIMIT: 2018-2020 

Institucioni 
udhëheqës 

Ministria e Drejtësisë 
ADB 
DPPSH 
ILDKPKI 

PERSHKRIMI I ANGAZHIMIT 
 
Cila është 
problematika 
dhe cfarë do të 
adresojë 
angazhimi 
respektiv? 
 

Korrupsioni është pengesa kryesore në rrugën e zhvillimit të qëndrueshëm 
politik, ekonomik dhe shoqëror të shteteve. Në vitin 2013, Shqipëria shënoi 
përsëri për të tretin vit vendin e fundit nga vendet e rajonit në renditjen e 
indeksit global të perceptimit të korrupsionit, duke marrë kështu notën si 
vendi më i korruptuar në Evropë. Rënia - rritja e perceptimit të publikut gjatë 
10 viteve të fundit, objektivisht, përkon me reformat e zotuara ose që 
mungojnë në qeverisje. Për këtë arsye, qeveria e konsideron perceptimin 
publik të korrupsionit jo vetëm si një tregues të gjendjes së saj (korrupsionit) 
të punëve por edhe si një masë e suksesit ose dështimit të politikave dhe 
programeve qeveritare në luftën kundër korrupsionit. 
 
Përkundër këtij sfondi të fakteve dhe kësaj vetëdijeje politike dhe shoqërore, 
me qëllimin përfundimtar të modernizimit të qeverisjes në vend, qeveria 
është e angazhuar për tolerancë pa kompromis dhe zero ndaj korrupsionit 
duke i dhënë kësaj politike publike përparësinë e merituar. 
 
Shqipëria ka një strategji ndërsektoriale kundër korrupsionit, e cila është 
shoqëruar nga dy plane veprimi, të zbatuara dhe plani i tretë është në zbatim. 
Kjo strategji ka 18 objektiva specifike të ndara sipas tre qasjeve: 
parandaluese, ndëshkuese dhe ndërgjegjësuese.  
 
Qasja parandaluese është bërë pjese edhe e planit të veprimit të qeverisjes së 
hapur, me parashikimin e mekanizmave për të forcuar luftën kundër 
korrupsionit. 

Cili është 
angazhimi? 
 

Qëllimi politik i këtyre angazhimeve është të kontrollojë, verifikojë 
denoncimin e praktikave korruptive në institucionet publike nga mekanizmi 
antikorrupsion, siç është Task Forca Antikorrupsion dhe të inkurajojë 
qytetarët të përdorin mekanizmat për denoncimin dhe parandalimin e 
korrupsionit; për të rritur transparencën e Koordinatorit Kombëtar kundër 
Korrupsionit në monitorimin e zbatimit të Strategjisë Ndërsektoriale 
Antikorrupsion dhe për të përmirësuar trajtimin e denoncimit të korrupsionit 
dhe forcimin e mekanizmave të parandalimit anti-korrupsion. 
 

 Përmbledhje ekzekutive e rezultateve 



Si do të 
kontribojë 
angazhimi për 
të zgjidhur 
problematikën 
përkatëse?  
 

 
Prioriteti i qeverisë në këtë fushë i përshtatet më së miri kushteve të 
përcaktuara nga Bashkimi Evropian për të hapur negociatat për anëtarësimin 
në BE. Lufta kundër korrupsionit është një nga pesë politikat që vendi ynë 
këshillohet të ndjekë me përparësi në procesin e integrimit evropian të 
vendit. 
 
Po kështu, parandalimi dhe ndëshkimi i korrupsionit është një detyrim që 
rrjedh nga aderimi i Shqipërisë në instrumentet ndërkombëtare për luftën 
kundër korrupsionit siç janë Konventa e Kombeve të Bashkuara kundër 
Korrupsionit, Konventa Penale e Këshillit të Evropës kundër Korrupsionit, 
Konventa Civile e Këshillit të Evropës kundër Korrupsionit etj. 
 
Në përgjigje të nevojave të vendit për zhvillim dhe pritjeve legjitime të 
publikut tonë dhe partnerëve tanë ndërkombëtarë, qeveria synon të ndërmarrë 
një përpjekje anti-korrupsion që përfshin një qasje të trefishtë parandaluese, 
ndëshkuese dhe estetike. Angazhimet e marra dhe objektivat e përcaktuara 
janë në përputhje me detyrimet që burojnë nga Marrëveshja e Stabilizim 
Asociimit dhe rekomandimet e KE për Shqipërinë për t'u bashkuar me 
Bashkimin Evropian. 
 
Me Vendimin Nr. 241, dt.20.04.2018 të Këshillit të Ministrave u miratua 
Plani i Veprimit 2018 – 2020 në zbatim të Strategjisë Ndërsektoriale kundër 
Korrupsionit 2015-2020, Pasaporta e Indikatorëve, krijimi, funksionimi dhe 
detyrat e Komitetit Kordinator për zbatimin e SNKK-së dhe Task-Forca 
Ndërinstitucionale Antikorrupsion. Krijimi i Task-Forcës Ndërinstitucionale 
Antikorrupsion, përgjegjëse për inspektimet ndërinstitucionale, sipas Planit 
të Veprimit të Strategjisë Ndërsektoriale kundër Korrupsionit, kryesohet nga 
Ministri i Drejtësisë, Koordinator Kombëtar Antikorrupsion dhe ka në 
përbërje përfaqësues nga Kryeministria, Agjencia e Prokurimit Publik dhe 
Inspektoriati Qendror. 

SNKK ka në përbërje të saj 18, objektiva specifikë, ku dy prej tyre janë 
përkatësisht:  

Objketivi 4: Përmirësimi i trajtimit të denoncimeve ndaj korrupsionit dhe 
Objektivi A.5: Forcimi i regjimit të deklarimit dhe kontrollit të pasurive të 
zyrtarëve publikë dhe rasteve të konfliktit të interesave, dhe që lidhen 
ngushtësisht me këtë angazhim, atë të sigurimit të qeverisjes së hapur 
nëpëmjet ushtrimit të pushtetit për të krijuar qeverisje të mirë dhe të sigurtë. 

Gjatë kësaj periudhe dy-vjecare, zhvillime pozitive janë bërë lidhur me 
ecurinë e veprimtarisë të trajtimit të denoncimeve kundër korrupsionit në 
administratën publike. Për vitet 2018, 2019, 2020, krijimi i Task-Forcës 
Ndërinstitucionale Antikorrupsion, me Vendimin Nr. 241, dt.20.04.2018 të 



Këshillit të Ministrave përgjegjëse për inspektimet ndërinstitucionale, sipas 
Planit të Veprimit të Strategjisë Ndërsektoriale kundër Korrupsionit, ka 
shënuar të dhëna konkrete në ndëshkimin e rasteve korruptive dhe raporton 
se janë referuar në prokurori 36 kallëzime penale, kryesisht për veprën 
penale të shpërdorimit të detyrës, në shumicën e rasteve dhe në 
bashkëpunim; strukturat e policisë së shtetit kanë rritur rastet e gjenerimit të 
të dhënave nga denoncimet e qytetarëve nëpërmjet përdorimit të platformës 
së ADB, shqipëriaqeduam.com; si dhe kanë pasur ecuri procedurat e sistemit 
të deklarimit online të pasurive të zyrtarëve, subjekt deklarimi.  

 
Informacion lidhur me masat prioritare 
 
2018:  

Nga TFA, janë kontrolluar 58 institucione, nga të cilat janë rekomanduar: 
445 masa disiplinore e administrative, 102 punonjës të larguar nga puna, 36 
kallëzime penale 
 
Ministri i Drejtësisë/KKK ka dalë para mediave dhe publikut të gjerë për të 
bërë publike njoftimet për shtyp të ATF 13. Këto zbulime janë bërë publike 
në media dhe janë botuar në internet në MD, www.drejtesia.gov.al . 
Gjithashtu gjatë vitit 2018, ekzistojnë edhe dy deklarata të tjera publike të 
Ministrit të Drejtësisë/KKK në takime me përfaqësues të organizatave 
ndërkombëtare dhe në Ditën Ndërkombëtare kundër Korrupsionit. 
 
Janë evidentuar: 979 vepra penale, zbuluar: 885, (zbuluar nga të vjetra 1), 
zbulimi në përqindje: 90.39 %, autorë të proceduar penalisht: 1394, arrestuar: 
116, ndaluar: 90, gjykim të lirë: 1164, larguar: 23, të ndryshme. Numri i 
hetimeve të korrupsionit të gjeneruara nga denoncimet e qytetarëve është 197 
raste, për të cilat janë kryer veprimet policore dhe hetimore dhe janë referuar 
në Prokurori.  
 
Janë regjistruar 1084 ankesa të ardhura në Platformën, “Zyra e 
Bashkëqeverisjes”, në Kryeministri dhe janë verifikuar dhe kthyer përgjigje 
1056 ankesa, në proces 28 raste (brenda afateve). 
 
Agjencia për Dialog dhe Bashkëqeverisje raporton periodikisht mbi 
denoncimet e qytetarëve dhe bizneseve çdo javë përmes të dhënave të 
hollësishme të paraqitura në raport për secilin ministër dhe kryeministrin. 
Procedura e prokurimit per infrastrukturen hard ëare të sistemit të deklarimit 
të pasurive është realizuar dhe finalizuar në muajin shtator 2018. Kontrata 
është nënshkruar në fillim të muajit tetor 2018 me kompaninë fituese dhe në 
muajin dhjetor ka përfunduar instalimi i hardëare dhe konfigurimi i tyre. 
Kompania zbatuese e projektit ikubINFO gjatë muajit dhjetor 2018 ka 
zhvilluar kurrikulat e trajnimeve për t ë gjitha modulet e sistemit elektronik 
të deklarimit të pasurisë si dhe ka organizuar fazën e parë të trajnimit për 



kategorinë e përdoruesve më kryesore të sistemit, pjesë e stafit të ILDKPKI -
së.  
 
2019: 

Nga TFA janë kontrolluar 13 institucione, kontrolle në proces 13, si dhe janë 
rekomanduar: 91 masa administrative nga të cilat janë realizuar 84, 
rekomanduar 105 masa disiplinore dhe janë realizuar 65 të tilla nga ana e 
institucioneve të kontrolluara.  

Nga numri i hetimeve të korrupsionit të gjeneruara nga denoncimet e 
qytetarëve në Policinë e Shtetit janë evidentuar 1286 vepra penale (ku 
përfshihen rastet e korrupsionit dhe veprat penale të zyrtarëve në detyrë), për 
të cilat janë kryer veprimet policore dhe hetimore dhe janë referuar në 
Prokurori; janë regjistruar 928 ankesa të ardhura në Platformën “Zyra e 
Bashkëqeverisjes”, në Kryeministri. 
 
Vijon procesi i instalimit të bazës së të dhënave dhe aplikimit. Ky proces 
është kryer në vijim të përfundimit të virtualizimit dhe përfundimit të 
sistemit operativ të zbatuar nga kompania Infosoft përgjegjëse për instalimin 
dhe konfigurimin e pajisjeve elektronike hardëare. Të dyja këto veprime 
operacionale, janë shoqëruar me asistencë teknike dhe trajnime për stafin 
teknik dhe përdorues të tjerë të sistemit, pjesë e stafit të ILDKPKI-së ka 
hartuar materialet e trajnimit për infrastrukturën e rrjetit që ka hostuar 
sistemin e ri elekt ronik, si dhe infrastrukturën SimpliVity.  
 
2020: 
Janë evidentuar 137 vepra penale dhe janë zbuluar 126 prej tyre, ose në 
masën prej 91.97%, janë proceduar gjithsej 205 autorë, nga të cilët 21 autorë 
të arrestuar dhe të ndaluar, 180 proceduar në gjendje të lirë dhe 4 autorë janë 
shpallur në kërkim. Veprat penale vetëm për korrupsion për tremujorin e parë 
të vitit 2020 janë 34 vepra penale, janë proceduar 53 autorë të dyshuar, nga të 
cilët janë arrestuar dhe ndaluar 11 autorë, janë proceduar në gjëndje të lirë 41 
dhe 1 është shpallur në kërkim. 
 
Janë rregjistruar 205 ankesa të ardhura në Platformën “Zyra e 
Bashkëqeverisjes”, Kryeministria. 
 



Përse është ky 
angazhim 
relevant me 
vlerat e 
Qeverisjes së 
Hapur/OGP?  
 

 Transparenca & Qasja në Informacion 
 
Ofrimi i komunikimeve frekuente dhe të rregullta me qytetarët dhe publikun 
e gjerë nga Koordinatori Kombërtar Kundër Korrupsionit (KKK) për 
procedura kontrolli nga TFA dhe me qëllimin e ndërgjegjësimit dhe rritjes së 
besimit tek këto mekanizma kontrolli (pika e referimit 4.2.1 e 4.2.2). 
 
Ndërkohë, publikimi i materialeve të tilla u mundëson qytetarëve që t'i 
mbajnë institucionet publike përgjegjëse për zbatimin e duhur të procedurave 
të caktuara. 
 
Llogaridhënia publike 
Terësia e masave dhe parashikimeve të këtij plani veprimi janë vënë me 
qëllimin për të forcuar përgjegjshmërinë e organeve të administratës publike 
për të forcuar përpjekjet kundër korrupsionit. (pika referimi 4.1, 4.2, 4.3, 4.4 
e 4.5) 
 
Projektimi dhe parashikimi i masave të lidhura me këtë parim ka pasur si 
qëllim ngritjen dhe sigurimin e shërbimeve më të mira për publikun, dhe për 
këtë ndikon edhe verifikimi dhe trajtimi me prioritet i rasteve që bëjnë shkak 
për korrupsion në organe të administratës publike, kjo është edhe arsyetimi 
thelbësor i ngritjes dhe funksionimit të TFA me miratimin e vendimit 
241/2018 të Këshillit të Ministrave. Ngritja e grupeve të kontrollit/ hartimi i 
kalendarit të kontrolleve dhe kryerje e kontrolleve nga TFA (pika e 
referimit 4.1.1; 4.1.2 e 4.1.2) 
 
Në veçanti, për shkak të pandemisë COVID-19, disa nga aktivitetet tani 
arritën vlerat e synuara, si përfundimi i përdorimit të sistemit online të 
deklarimit të pasurisë dhe Task Forca e AK. 
 
Parashikimi i masave dhe nismave për të garantuar deklarimin online të 
pasurive të zyrtarëve me qëllim  forcimin e kontrollit dhe vlerësimin në kohë 
të tyre (pika e referimit 4.5) 
 
Rritja e numrit të ankesave kundër korrupsionit në administratë; Rritja e 
bashkëpunimit ndërinstitucional në hetimin e rasteve të korrupsionit (pika e 
referimit 4.4.1) 
 
Pjesëmarrja Publike & Qytetare 
Masat e përfshira në këtë plan veprimi  synojnë të inkurajojnë qytetarët të 
pëdorin mekanizmat për denuncim dhe parandalim të korrupsionit dhe të 
afrojnë më shumë qyetarët ndaj përdorimit të këtyre strukturave dhe mjeteve 
denoncuese (pika e referimit 4.3.1),  
Teknologji & Inovacion 
N/A 
 



Informacion 
shtesë 

Ky angazhim është një përputhje me Strategjinë Ndërsektoriale të kundër 
Korrupsionit 2015-2023. Strategjia e miratuar në vitin 2015 nga qeveria 
vepron si udhërrëfyes për fusha specifike të luftës kundër korrupsionit në 
vend. Kjo strategji përbëhet nga tre shtylla/qasje, me 18 objektiva shoqërues 
strategjikë. Zbatimi i strategjisë për vitin 2019/2020 është në përputhje të 
plotë dhe të harmonizuar me piketat e referimit dhe objektivat e këtij 
angazhimi. 
Në veçanti, ajo është në përputhje me shtyllat e mëposhtme që ndërvepron 
strategjia ndësektoriale kundër korrupsionit. 

Qasja A: Parandaluese  

Qasja B: Ndëshkuese  

Qasja C: Ndërgjegjësuese 

Niveli i 
realizimit 

Nuk ka 
filluar 

 

Limituar Konsiderueshem Perfunduar 

   X  
Përshkrimi i 
rezultateve 

Referojuni ‘aktiviteteve’; 
Referojuni ‘Si do të kontribojë angazhimi për të zgjidhur problematikën 
përkatëse?’  

Hapat e tjere  Kwto masa janw nw vijueshmwri/ pjesw e PV AK, 2020-2023 dhe 
vijueshmwria e tyre wshtw nw monitorim dhe me impakt tw pritshwm nw 
luftwn kundwr korrupsionit. 
 

Aktivitetet/milestone në raport me produktet e 
verifikueshme 

Fillimi Përf 
undimi 

Niveli i 
realizimit 

4.1 
 Kontrolli dhe 
verifikimi 
(hetimi 
administrativ) i 
zbatimit të 
ligjshmërisë 
dhe/ose 
denoncimeve për 
praktika abuzive, 
korruptive apo 
arbitrare në të 
gjitha 
institucionet e 
administratës 

Janë ngritur grupe kontrolli për cdo 
denoncim të ardhur/ kontrolle me 
iniciative të vetë TFA gjithashtu. 

Gjithësej janë kryer  

kontrolluar 71 institucione, nga të cilat 
janë rekomanduar: 550 masa disiplinore e 
administrative, 102 punonjës të larguar 
nga puna, 36 kallëzime penale. 

 

2018 2020 Perfunduar 



publike dhe 
agjencitë 
shtetërore 
 
4.2  
Publikime dhe 
komunikata pë 
shtyp të KKK 
ndaj publikut dhe 
grupeve të 
interesuara për 
gjetjet e 
kontrolleve të 
kryera 

Ministri i Drejtësisë/KKK ka dalë para 
mediave dhe publikut të gjerë për të bërë 
publike njoftimet për shtyp të TFA. Këto 
zbulime janë bërë publike në media dhe 
janë botuar në internet në MD, 
www.drejtesia.gov.al . Gjithashtu gjatë 
vitit 2018, ekzistojnë edhe dy deklarata të 
tjera publike të Ministrit të 
Drejtësisë/KKK në takime me përfaqësues 
të organizatave ndërkombëtare dhe në 
Ditën Ndërkombëtare kundër 
Korrupsionit. 

2018 2020 Perfunduar 

4.3  
Raportimi 
periodik i ADB 
mbi denoncimet 
e platformës 

Agjencia për Dialog dhe Bashkëqeverisje 
raporton periodikisht mbi denoncimet e 
qytetarëve dhe bizneseve çdo javë përmes 
të dhënave të hollësishme të paraqitura në 
raport për secilin ministër dhe 
kryeministrin. 

2018 2020 Perfunduar 

4.4  
Trajtimi i 
përmirësuar i 
denoncimeve 
kundër 
korrupsionit 

Është rritur në mënyrë progressive 
evidentimi i veprave penale (979/viti 2018 
e 1286/viti 2020).  

Është rritur numri denncimeve të marrë 
nga platformave ADB) 

2018 2020 Perfunduar 

4.5  
Procedurat dhe 
fazat e 
implementimit të 
sistemit për 
deklarimin online 
të pasurive të 
zyrtarëve  

Ka filluar procesi i design të sistemit, është 
kryer procesi i instalimit të bazës së të 
dhënave dhe aplikimit; procesi i 
virtualizimit dhe përfundimit të sistemit 
operativ; konfigurimin e pajisjeve 
elektronike hardëare;  asistencë teknike 
dhe trajnime për stafin teknik dhe 
përdorues të tjerë të sistemit, pjesë e stafit 
të ILDKPKI-së 
ka hartuar materialet e trajnimit për 
infrastrukturën e rrjetit q ë ka hostuar 
sistemin e ri elektronik, si dhe 
infrastrukturën SimpliVity; është kryer 
procedura e tenderimit për mirëmbajtjen e 
sistemit. 

2018 2020 Perfunduar 

Informacion kontakti 



Emri i personit 
përgjegjës nga 
institucioni 
drejtues 

Rovena Pregja  

Titulli, 
Departamenti 

Drejtoria e Programeve dhe Projekteve në Fushën Antikorrupsion, MD  

E-mail dhe 
telefon 

Rovena.Pregja@drejtesia.gov.al  

Aktorë të tjerë 
të përfshirë 

Aktorë të 
tjerë të 
përfshirë 

MD 
DPPSH 
ADB 
ILDKPI 
OSHC 

Grupe 
pune, CSO, 
sektori 
privat, etj 

Grupi Tematik Antikorrupsion 

	

	


